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Pentru pace și prietenie 
între popoarele romîn și german
De la încetarea războiului Împotriva 

Germaniei hitleriste au trecut aproape 
zece ani. La 24 august 1944 țara noastră 
a declarat război Germaniei fasciste și, 
alături de toate țările participante ia 
coaliția antihitleristă, și-a dat contribuția 
sa la zdrobirea agresorilor hit'.eriști. în
toarcerea armelor, intrarea noastră în 
războiul antihitlerist au fost posibile în 
urma actului istoric de la 23 August 1944, 
cînd poporul nostru a fost eliberat de că
tre eroica Armată Sovietică și cînd dic
tatura fascistă antonesciană a fost dobo- 
rîtă de către forțele populare patriotice. 
După zdrobirea Germaniei hitleriste, po
porul romîn, laolaltă cu toate popoarele 
iubitoare de pace din întreaga lume, a 
sărbătorit marea și importanta victorie 
cucerită împotriva forțelor agresive ale 
războiului și fascismului.

Cu toate că au trecut zece ani de 
La terminarea războiului nici pînă 
în ziua de astăzi nu a putut fi po
sibilă încheierea și semnarea trata
tului de pace cu Germania. Este fără pre
cedent faptul ca zece ani după încheierea 
unui război să nu înceteze starea de răz
boi între două sau mai multe state și să 
nu fie încheiat un tratat de pace. Acest 
fapt nemaiîntîlnit încă în istorie a fost 
posibil datorită atitudinii puterilor occi
dentale, S.U.A., Anglia și Franța, care 
au înfăptuit scindarea Germaniei, au tre
cut La politica primejdioasă a reînvierii 
militarismului în Germania occidentală și 
la includerea acestei părți a Genmaniei în 
alianțe militare agresive, politică ce îm
piedică restabilirea unității Germaniei.

Cu zece ani în urmă, după nimicirea 
armatelor hitleriste, s-au creat posibilități 
reale pentru dezvoltarea în viitor a Ger
maniei ca un stat democrat și pașnic. Con
ferința de la Potsdam a stabilit căile de 
dezvoltare a Germaniei șj a confirmat 
necesitatea evidentă a încheierii tratatului 
de pace cu Germania. Hotărîrile adoptate 
la Potsdam au fost călcate însă în picioare 
de către puterile occidentale. Acestea au 
văzut în conferința de la Potsdam o pie
dică serioasă în calea realizării planuri
lor lor privitoare la Europa. Puterile oc
cidentale au refuzat să traducă în viață 
hotărîrile menite să contribuie la unifica
rea Germaniei și la crearea unui stat iubi
tor de pace și democrat.

Uniunea Sovietică a propus în repetate 
rîndurj să se înceapă pregătirea tratatu
lui de pace cu Germania. Mai mult decît 
atîta, Uniunea Sovietică a elaborat și pre
zentat spre examinare puterilor occiden
tale un proiect concret al bazelor tratatu
lui de pace cu Germania. Puterile occiden
tale au respins însă propunerile sovietice 
fără să facă în schimb nici un fel de con
tra propuneri. Acest fapt ne îndreptățește 
să afirmăm nu numai că puterile occiden
tale nu au putut să aducă nici un fel 
de obiecții propunerilor concrete făcute de 
UJLS.S., dar că ele nici măcar nu au vrut 
să discute problema încheierii tratatului 
de pace și a unificării Germaniei. Este 
încă proaspătă în amintirea opiniei publi
ce mondiale conferința de la Berlin a 
miniștrilor Afacerilor Externe a celor pa
tru mari puteri. Atunci, ca și astăzi de alt
fel, puterile occidentale urmăreau să rea
lizeze planurile reînvierii militarismului în 
Germania occidentală și nu să discute 
chestiunea arzătoare a încheierii tratatu
lui de pace și a unificării pașnice a Ger
maniei.

Popoarele țărilor iubitoare de pace con
sideră însă nefirească situația ca zece 
ani de la terminarea războiului, Germa
nia să continuie să existe ca un stat dez
membrat. Ele consideră nefiresc ca po
porul german, lipsit de un tratat de pace, 
să se afle într-o situație de inegalitate 
în drepturi față de alte popoare.

Poporul nostru nu se poate împăca nici 
el cu o asemenea stare de fapt. Pornind 
de la aceasta, Prezidiul Marii Adunări 

TELEGRAMĂ

Tovarășului V. AL MOLOTOV
Prim Vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 

și Ministru, al Afacerilor Externe al U. R. S. S.
Moscova

Cu prilejul celei de a 65-a aniversări a zilei Dvs. de naștere, Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Romin și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne vă 
transmit cele mai sincere felicitări.

Oamenii muncii din țara noastră salută cu căldură în persoana Dvs. pe luptătorul 
neobosit pentru victoria cauzei socialismului și păcii, tovarăș de luptă al lui Lenin și 
Stalin, și vă urează din toată inima, scumpe tovarășe Molotov, ani mulți de viață rodnică 
șl noi succese în munca și lupta D/s. pentru continua înflorire și întărire a Marii Uniuni 
Sovietice, pentru apărarea Păcii și securității internaționale.

COMITETUL CENTRAL CONSILIUL DE MINIȘTRI
AL AL

PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN REPUBLICII POPULARE ROMINB

Naționale a Republicii Populare Romîne 
a adoptat un decret în care se spune:

,,La propunerea Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne, Prezidiul 
Marii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romîne decretează:

Articol Unic. Starea de război declarată 
Germaniei de către Romînia la 24 august 
1944 încetează.

încetarea stării de război cu Germania 
nu afectează drepturile și obligațiile reci
proce ale Romîniei și Germaniei rezultînd 
din acordurile internaționale în vigoare**.

Poporul nostru iubitor de pace conside
ră că reglementarea pașnică a problemei 
germane corespunde cu interesele vitale 
ale țării noastre și cu ale tuturor țărilor 
europene. Poporul și guvernul romîn spri
jină de aceea cu hotărîre toate acțiunile 
menite, să împiedice reînvierea milita
rismului german și participarea Germa
niei occidentale la blocuri militariste în
dreptate împotriva popoarelor iubitoare de 
pace. De aceea eforturile noastre se în
dreaptă, laolaltă cu cele ale tuturor ță
rilor iubitoare de pace, spre crearea ace
lor condiții care să asigure restabilirea 
unității Germaniei pe baze pașnice și 
democrate și stabilirea unor legături de 
colaborare între toate statele europene.

In politica sa externă, Republica Popu
lară Romînă se orientează către extinderea 
continuă a relațiilor prietenești și de co
laborare cu Republica Democrată Germa
nă, primul stat democrat din istoria Ger
maniei. Totodată, poporul șj guvernul ro
mîn doresc să extindă și să consolideze 
relațiile prietenești și de colaborare cu 
întregul popor german, pe baza recunoaș
terii principiilor suveranității și egalită
ții în drepturi.

Țara noastră este ferm hotărîtă să spri
jine cu consecvență toate acțiunile iniția
te în vederea unificării Germaniei și înche
ierii unui tratat de pace. Poporul și guver
nul romîn au salutat de aceea cu satisfac
ție și și-au exprimat hotărîrea de a spri
jini noile propuneri ale guvernului sovietic 
în vederea rezolvării problemei germane. 
In declarația guvernului sovietic din 15 
ianuarie 1955 se arată: „Prin ținerea u- 
nor alegeri libere generale pe întreaga 
Germanie, inclusiv Berlinul, poporul ger
man trebuie să aibă posibilitatea să-și 
exprime în mod liber voința pentru ca 
Germania unită să renască ca o mare pu
tere șj să ocupe un loc demn în rîndurile 
celorlalte puteri". Este evident că ține
rea unor alegeri Libere pe întreaga Germa
nie a.r constitui un pas însemnat pe calea 
restabilirii unității Germaniei și ar crea 
premizele necesare pentru încheierea tra
tatului de pace cu Germania. Acest fapt ar 
consfinți pentru totdeauna independența, 
suveranitatea și egalitatea în drepturi a 
Germaniei unite.

In Lupta pentru rezolvarea problemei 
germane, întregul popor german se pro
nunță pentru restabilirea unității patriei 
sale. Acest lucru devine tot mai evident. 
Larga unanimitate cu care au fost primite 
noile propuneri ale Camerei Populare a 
R.D. Germane de către întregul popor ger
man, faptul că în Germania occidentală 
sprijinul pe care poate conta politica 
guvernanților de la Bonn se șubrezește pe 
zi ce trece, demonstrează faptul evident 
că împotriva acordurilor militariste de la 
Paris se pronunță astăzi imensa majori
tate a poporului german.

In această luptă, poporul german se 
bucură de sprijinul masiv a1 întregii o- 
pinii publice mondiale. Poporul nostru iu
bitor de pace urează poporului german ca 
în lupta sa pentru crearea unei Germanii 
unite, independente, democrate și iubitoare 
de pace să obțină noi și importante suc
cese. El are convingerea că înce
tarea stării de război între Republica 
Populară Romînă și. Germania va contri
bui din plin la întărirea păcii și la strîn- 
gerea legăturilor de prietenie și colabo
rare între popoarele romîn și german.

împotriva războiului atomic, pentru viată!

J SEMNEAZĂ APELUL

Uniți într-o singură voință nestrămutată de a apăra pacea, 
oamenii muncii din patria noastră fără deosebire de profesie, 
credință sau naționalitate, își pun cu încredere și hotărîre sem
nătura pe Apelul de la Viena. Profesorul universitar ca și mun
citorul din uzină, gospodina ca și țăranul de pe ogor, 
bătrini și tineri, toți sînt pătrunși de aceeași încredere fermă 
in victoria forțelor păcii.

In clișee: 1). Semnează Apelul de la Viena conferențiarul 
universitar Victor Mageru, profesor de fizico-matematici la 
universitatea din Iași. 2). Ciobanul Nicolae Manica din Poiana 
Sibiului, raionul Sebeș, în timpul unui popas al turmei, este 
vizitat de o echipă a păcii. Și el își dă din inimă adeziunea 
la lupta sutelor de milioane de luptători pentru pace din lumea 
întreagă. Foto agerpres și mihai popescu

Iosif Ritter își ține cuvîntul
TIMIȘOARA (de la corespon

dentul nostru). — ...Mitingul 
s-a sfîrșit. Iosif Ritter se apro
pie de masă, luă o listă cu A- 
pelul la Viena, își întoarse 
privirile roată peste tovarășii 
săi și după aceea semnă.

— Ei, feciori, de azi altfel 
trebuie să lucrăm, zise el mai 
mult pentru sine, îndreptîndu-se 
spre poartă. Dar feciorii, oa
meni de toate vîrstele, căci Io
sif Ritter est» .printre cei mai 
în etate, — l-au auzit și au în
țeles ce înseamnă,cuvintele ros
tite de bătrin-ul strungar; era 
rn angajament pe care unii îl 
și vedeau tradus în fapt. Nu-i 
om care să-1 cunoască pe Iosif 
Ritter <ie la Atelierele C.F.R. 
Timișoara și să judece altfel; 
toți îl știu ca pe un om de nă
dejde.

A doua zi Iosif Ritter s-a scu
lat mai devreme ca altă dată. 
S-a îmbrăcat și a dat să iasă 
din casă, dar în ușă s-a oprit, 
și-a amintit de un lucru.

Uniți într-o singură voință
GALAȚI (de la corespondentul nostru). In 

regiunea Galați, populația primește cu bucu
rie echipele care string semnăturile pe Ape
lul Consiliului Mondial al Păcii.

In orașele Tulcea și Brăila 80.000 de ce
tățeni — rorriîni, greci, ruși, ucraineni, tătari, 
evrei — și-au pus semnătura pe Apel, și au
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„Dragi ascultători ! Ne aflăm cu mi
crofonul nostru la întreprinderea „Par
tizanul Roșu" din Orașul Stalin unde 
vom u.mări intîlnirea de fotbal dintre 
planul scriptic și . producția realizată în 
anul 1954. intîlnirea este îndeaproape ur
mărită de muncitorii care lucrează în a- 
ceastă întreprindere.

...Mai sînt doar cîteva secunde pînă 
cînd arbitrul va fîuera începutul acestei 
interesante partide".

Și iată că incepe ,,retransmisia" unei 
originale întilniri sportive- Sala de festi
vități a întreprinderii — căci după cum 
veți vedea nu 
un stadion sau
— este

este vorba totuși de 
de un meci adevărat 

plină pină la refuz. Briga
da artistică de agitație și-a început pro
gramul. Spectatorii — muncitori, inginert 
și funcționari din întreprindere — sînt 
numai ochi și urechi. Prima repriză este 
foarte viu disputată Intîlnirea se des
fășoară în nota dominantă a planului 
scriptic. Echipa care luptă pentru reali
zarea planului de producție face cu greu 
față jocului. Coordonarea între diferitele 
compartimente ale echipei (se citește 
ale întreprinderii) lasă de dorit.

In repriza a doua prin numeroase ore 
suplimentare și prin muncă în asalt, jocul 
se mai echilibrează. Rezultatul este în 
cele din urmă egal.

Rînd pe rînd, deficiențele din anul tre
cut din munca întreprinderii, îmbrăcate 
în această haină a satirei, sînt aduse in 
fața spectatorilor Cu toate că cei mai 
mulți dintre ei le cunosc din munca de 
fiecare zi. rîsul lor usturător biciuiește pe 
cei ce nu au creat toate condițiile unei 
bune desfășurări a muncii in întreprin
dere, pe toți cei ce au lucrat prost. Nu 
este scutită de focul criticii nici condu
cerea Arbitrajul dintre cele două echipe 
care s-au înfruntat de-a lungul a două

— Vezi, Margareto, azi poa
te vine echipe să semnezi. Șezi 
acasă,ei se adresă din prag, ne- 
vestii. Văzîndu-i zîmbetul de pe 
buze, plecă spun'.ndu-șl : „A a- 
flaL și bătrîna că vine echipa".

S-a mirat și portarul c:nd l-a 
văzut așa devreme. Și pină a- 
cum, nu-i vorbă, Iosif Ritter 
venea tot printre primii la lu
cru. Dar azi aproape s-o ia îna
intea zorilor. In secție, s-a a- 
pucat să-și pregătească lucrul. 
Un minut nu voia să mai piar
dă din timpul destinat produc
ției. Își verifică mașinile, își a- 
ranjă scu'.ele și piesele și-și 
făcu loc în jur Cînd a început 
lucrul se învîrtea ca o sfîrlează 
in jurul celor două strunguri la 
care lucrează. De sub cuțit, care 
lăsa în urmă dire lungi de șpan. 
ieșeau una după alta numeroase 
piese: pistoane, axe de roți, seg- 
menți.

Din ziua în care a semnat 
Apelul, Iosif Ritter, lucrînd la 
două strunguri, a, <lat cu 28?30

la sută mai multe piese peste 
sarcinile ce-i reveneau; și toate 
au fost de calitate superioară, 
de mare precizie.

L-am vizitat pe Iosif Ritter Ia 
Atelierele Principale C.F.R. îii 
ziua cînd a împlinit 59 de ani. 
După felul cum l-au primit strun
garii în secție, mi-am dat sea
ma că e iubit și respecîet de 
toți. Nu numai pentru el era o 
sărbătoare, ci ți pentru tovarășii 
lui Tinărul Vesile Jurca a ținut 
să-i mulțumească și de data 
asta pentru cele ce l-a învățat. 
Iosif Ritter l-a privit cu drago
ste, peste ramele groase ale 
ochelarilor, gîndindu-se la toți 
tinerii de se,ir no acestuia care 
au trecut prin mina lui

Strungarului Ritter îi e dragă 
viața, meseria, familia; și spor
tul îl iubește. Nu-i meci de fot
bal în localitate pe care să-l 
scape, mai ales că unul dintre 
jucătorii echipei timișorene „Lo
comotiva" este fiul său. Dar el,

pornit mai însuflețiți la muncă pentru apă
rarea cauzei păcii, pentru întărirea patriei.

La comitetul regional de luptă pentru pace, 
zilnic sosesc vești : „In raionul Galați 26.000 
țărani muncitori.au semnat Apelul". „In sa
tele raionului Liești 
însuflețire".

oamenii ne primesc cu

ir ir ir

semestre ale planului a lăsat șl el de 
dorit. De aceea retransmisia Int’lnirii 
sportive se termină cu următoarea re
marcă: „Propunem arbitrului (Andrei 
Pirich, directorul întreprinderii — n.n.) 
ca de acum înainte să conducă mai bine 
jocul, astfel ca asemenea lucruri să nu se 
mai întîmple".

Și de data aceasta, brigada artistică de 
agitație a întreprinderii „Partizanul 
Roșu“ din Orașul Stalin nu a trecut ni
mic cu vederea. Arma neasemuit de nu- 
ternică a satirei și a umorului a lovit și 
de data aceasta in plin. Nu degeaba 
acestui mic colectiv artistic i se zice bri
gada „Știe tot".

Prin luna august 1954, cînd în curtea 
întreprinderii a apărut un afiș care anun-' 
ța primul spectacol al brigăzii, oamenii 
nu prea au știut despre ce era vorba. 
Primul contact cu noul colectiv artistic 
al întreprinderii le-a satisfăcut însă curio
zitatea. Numeroșii spectatori, din țoale 
sectoarele întreprinderii, au urmărit pe 
scenă pățaniile unui cetățean care a cum
părat ștofă lucrată din păcate chiar de ei. 
în fabrica lor. Și pe cit de mare a fost 
hazul spectatorilor, pe atit de usturătoa
re a fost critica pentru cei ce mai negli
jează calitatea produselor.

Nu mai puțin haz a stîrnit în celelalte 
spectacole prezentate de brigadă, satiri
zarea și a altor năravuri învechite. Bi
rocratismul, formalismul în întrecere, 
neajunsurile de la cantină, și-au găsit 
rînd pe rînd locul în programele pre
zentate de brigada „Știe tot".

Să-i cunoaștem și pe oamenii care com
pun acest colectiv artistic, care și-a 
propus să îndrepte cu ajutorul satirei și 
al umorului deficiențele întilnite în în
treprinderea lor. De la bun început tre
buie arătat că nici unul din cei nouă 
membri ai brigăzii nu a fost vreodată ar

ca un om ce a trăit două răz
boaie, își dă seama că asta nu-i 
destul; că este necesar să lu.pte 
cu dîrzenie pentru a apăra tot 
ce s-a construit în anii de de
mocrație populară.

Și Iosif Ritter a găsit calea 
prin care să-și întărească sem
nătura pusă pe Apel : zeci și 
zeci de piese de calitate bună 
se îndreaptă de la mașinile lui 
spre sălile de montare și de aici, 
odată cu locomotivele și cu va
goanele reparate, pornesc în 
întreaga patrie.

— Să știe călăii de peste o- 
cea-n că strungarul timișorean 
face front unit cu milioanele de 
oameni cinstiți și se ridică îm
potriva a tot ce amenință viața, 
mi-a spus Iosif Ritter la des
părțire. In expresia hotărîtă a 
fețij lui am citit dîrzenia ace
stui luptător activ pentru pace, 
dîrzenia cu care este hotărît să 
ducă la bun sfîrșit angajamen
tele lui.

Cu încredere deplină în forțele lagărului 
păcii, pescari și ceferiști, țărani șl profesori, 
studenți șl gospodine, semnează cu hotărîre 
Apelul.

Cele 3542 de echipe au strune plnă acum 
217.000 semnături ale cetățenilor din regi
unea Galați.

„Știe fot
nu trec de vtrsta 
sint de cele mai

tist. Băieți și fete care 
de 25 de ani, aceștia 
difer.te meserii. Carol Balint, tinărul care 
intr-unui din spectacole și-a satirizat o 
proprie greșeală, este tehnician la fila
tură. Maria Lupu, tinăra cu părul de 
culoarea paiului, este năvăditoare. Brigite 
Gaadt, care își desfată deobicei specta
torii cu frumoase cintece populare ger
mane, este secretara tehnică a comitetului 
sindical. Ivan lacob este sudor la atelie
rul mecanic. Lidia Barf este funcționară 
la serviciul financiar Și fiecare aduce de 
la locul său de muncă material pent’u 
întocmirea programelor date de brigadă. 
Iar Ladislau Szekely, întocmește pe baza 
lor, textele în versuri sau în proză care 
laudă pe fruntași și satirizează pe codași.

De la un timp,' brigada „Știe tot" a în
ceput să culeagă roadele muncii sale. Sa
tirizarea unor deficiențe din cadrul între
prinderii nu a rămas numai intre 
pereții sălii de spectacol. Cei criticați de 
brigadă, cei ce au lucrat prost și de care 
spectatorii au rîs în hohote, nu mai vor 
să se găsească in astfel de situații. De a- 
ceea, masa la cantină s-a îmbunătățit in 
ultimul timp, întrecerea socialistă este 
acum mai bine organizată, majșt'ii aju
tă mai mult pe muncitorii din schimb.

Dacă acum cîteva luni de zile munci
torii din întreprindere nu știau prea mul
te despre brigada artistică de agitație, 
acum o îndrăgesc și o apreciază fiindcă 
li simt ajutorul. Tot mai mulți dintre ei 
vin acum la brigadă să aducă material 
inedit pentru alcătuirea spectacolelor. Și 
în acest fel brigada „Știe tot" de la „Par
tizanul Roșu" știe din ce în ce mai mult, 
luptă din ce in ce mai bine cu arma sati
rei și a umorului, pentru îmbunătățirea 
muncii.

FR. KLINGER

Un nou procedeu tehnologic 
în construcția autocamioanelor 

romînești
ORAȘUL STALIN — Trecerea la fabri

carea în serie a autocamionului romînesc a 
ridicat in fața constructorilor de la uzinele 
„Steagul Roșu" din Orașul Stalin numeroase 
probleme de producție. Analizarea structurii 
șaibei pentru fuzete fabricată in Uniunea So
vietică a arătat că piesa este executată după 
metoda pulberilor metalice, metodă care n-a 
fost folosită pină acum în țara noastră.

Studiind literatura sovietică de specialitate, 
membrii colectivului laboratorului central al 
uzinei, în frunte cu inginerul Oxana Butaliu, 
au fixat tehnologia de fabricare a acestei 
piese.

Autocamionul la care a fost montată șaiba 
experimentală e parcurs pînă în prezent 
11.000 de km. Datorită rezultatelor obținute 
s-a trecut la fabricarea ta serie a șaibelor 
necesare autocamioanelor romînești. Astfel, 
pentru prima oară la noi in țară s-a dat 
utilizare industrială acestui nou procedeu teh
nologic. (Agerpres)

—O----

Mărfuri pentru sezonul 
de primăvară

SUCEAVA (de la corespondentul nostru); 
In fața magazinului de textile unitatea nr. 
12 a O.C.L. Produse Industriale-Suceava, e 
forfotă. Trecătorii se opresc în dreptul vitri
nelor încărcate cu tot felul de mărfuri pentru 
sezonul de primăvară.

In vitrinele unității nr. 12 din orașul Su
ceava sînt expuse numeroase mărfuri sezo
niere. Se pot vedea, bunăoară, mătase na
turală în diferite desene și culori, stofe de 
lîiiă pentru rochii, stămburi, diftine, baticuri, 
6tofe pentru raglane, indian, creton, bemberg 
și alte mărfuri produse de industria noastră 
sau jm-portate.

Ceva mai sus, în plin centru al orașului, 
magazinul de confecțiuni, galanterie și încăl
țăminte unitatea nr. 2 ca și magazinul de 
galanterie și tricotaje, unitatea nr. 4, sînt 
ae asemenea obiectul atenției cumpărătorilor.

Bogăția mărfurilor expuse, diversitatea cu
lorilor și noile modele, stimesc un deosebit 
interes. Noi și variate sortimente de pălării 
bărbătești și de damă, pantofi, bluze, cra
vate, ciorapi de mătase, baticuri, berete, 
mănuși de piele, cămăși de zefir, sînt cu gri
jă aranjate în vitrine și în rafturile magazi
nelor.

Conducerea O.C.L. Produse Industriale 
și colectivele unităților din regiunea Sucea
va au iuiat de asemenea măsurile necesare 
asigurării unei bune aprovizionări cu mărfuri 
pentru sezonul de primăvară-

Magazinele de textile, încălțăminte, galan
terie, confecțiuni și tricotaje din orașele 
Cimpulung. Rădăuți, Vatra Dornei, Botoșani, 
Dorohoi. Fălticeni, Gura Humorului, pre
zintă cetățenilor diferite sortimente de ase
menea mărfuri.

ZI de zi sosesc noi cantități de produse 
industriale și bunuri de larg consum, iar 
numărul cumpărătorilor crește necontenit.

—O—

Cercuri de matematică și fizică
Societatea de Matematică și Fizică din 

R.P.R., in colaborare cu filialele Societății, a 
luat inițiativa incă din anul 1950 de a orga
niza in Capitală și în țară o seamă de cercuri 
de matematică și fizică, care contribuie la 
lărgirea orizontului culturai-știi-nțlfic al ele
vilor, dîndu-le posibilitatea să studieze mai 
profund aceste discipline.

In Capitală, cercurile de matematică și 
fizică funcționează in fiecare duminică și 
s:nț frecventate de aproape 250 de elevi, in 
majoritate din clasele IX și X de la toate 
școlile din Capitală. In cadrul acestor 
cercuri, profesori și conferențiari ai Univer
sității „C. I. Parhon" țin o seamă de confe
rințe de specialitate care sint urmate de 
demonstrații practice. De curind au avut loc 
conferințele: „Despre radioactivitate", „Fisiu
nea nucleară", etc.

In cursul lunilor martie și aprilie, elevii 
acestor cercuri vor avea posibilitatea să 
asculte mai multe cicluri de conferințe, prin- 
tre care „Legile curentului electric", „Osci
lograful catodic", „Transformări geometrice", 
„Din istoria matematicii", „Noțiuni de ana
liză combinatorii" și altele.

—O—

Decorarea unor mame 
cu mulți copii

ORADEA (de la corespondentul nostru). 
La sediul sfatului popular ai orașului Oradea 
s-a desfășurat in ziua de 5 martie solemni
tatea decorării unui număr de 96 mame cu 
mulți copii Cu acest prilej, numeroase mame 
distinse cu „Medalia Maternității" și Or
dinul „Gloria Maternă" au luat cuvîntul, ex- 
primta-du-și recunoștința față de înalta pre
țuire ce le-o acordă guvernul și partidul.

Tot cu această ocazie, gospodina Suzana 
Gorbe, mamă a 15 copii dintre care 12 în 
viață, precum și gospodina Lidia Creț, mamă 
a 10 copii, au primit premiul unic în va
loare de lei 1.000.

Printre mamele distinse sînt Ileana Bor- 
bely, Ana Gheran, Margareta Chimpan și 
altele.

Cinematograful întreprinderii
IAȘI (de la corespondentul nostru). După 

terminarea lucrului muncitorii de la Atelie
rul C.F.R. „Ilie Pintilie" din lași se în
dreaptă spre casă. Nu trece însă multă vreme 
și unii dintre ei se reîntorc la-ateliere înso
țiți de familiile lor. Acest lucru se petrece 
de vreo 5 luni de zile, adică de cînd în in
cinta atelierelor a fost construit șl pus in 
funcțiune un cinematograf.

Săptămtnal Direcția Difuzării Filmelor re
partizează și la acest cinematograf cite un 
film nou. ( ______ _____ _

l t

muncitori.au


Pag. 2-a Rnmînia liberă Miercuri 9 martie 1955 — Nr. 3242

Mai mult sprijin sfaturilor populare comunale 
în pregătirea campaniei agricole

Pe marginea lipsurilor comitetului executiv 
al sfatului popular raional Galati

Nu ee poate spune că ta raionul Galati 
principiile organizării acestei campanii agri
cole, obiectivele ei, nu stat cunoscute. Se 
știe de asemenea aici că în acesi an va tre
bui executat un mai mare volum de lucrări 
agricole ca ta alți ani, va trebui obținută o 
recoltă mult mai mare de cereale. S-a întoc
mit și un plan de măsuri cu termene pentru 
fiecare lucrare ta parte. Dar una e să stabi
lești astfel de măsuri la centrul raionului și 
alta să lupți pentru ca ele să fie traduse în 
viată pînă la ultimul cătun.

O condiție de bază pentru ca obiectivele a- 
cestei campanii să ia formă concretă, la co
mune, o constituie sprijinirea șl Îndrumarea 
competentă a comitetelor executive comuna
le de către comitetul executiv raional, îndru
mare și sprijin care sînt strîns legate de 
controlul permanent pe care acesta trebuie 
să-l desfășoare la comune, de legătura vie și 
operativă pe care comitetul executiv raional 
trebuie s-o aibă ou terenul. In această direcție 
ta munca comitetului executiv al sfatului 
popular raional Galați se manifestă în pre
zent o geamă de deficiențe.

In cea mai mare măsură situația se 
datorește cunoașterii superficiale de către 
comitetul executiv raional a problemelor 
de la comună, din care cauză ajutorul ce-1 
acordă comitetelor executive este nesatis
făcător. Cunoașterea superficială a situației 
este dovedită și de faptul că nici pînă 
azi comitetul executiv raional n-a analizat 
cu toată seriozitatea cauza pentru care în 
majoritatea comunelor operația repartizării 
terenurilor din tarlalele țăranilor muncitori, 
decurge foarte defectuos.

Un control desfășurat cu conștiinciozitate 
de către membrii comitetului executiv raio
nal i-ar fl ajutat pe aceștia să descopere la 
timp că unele comitete executive comunale 
se orientează cu destulă greutate. Ei ar fi 
aflat că ta comune ca Șivița, Șendreni, Slo
bozi a-Conache, comitetele executive respec
tive nu-și cunosc sarcinile și nici situația co
munei, că în alte comune comitetele executi
ve, deși depun eforturi, întîmpină totuși greu

Atragerea maselor—chezășie a succesului
Efectuarea la timpul potrivit și ta bune 

condiții a pregătirilor în vederea campaniei 
agricole de primăvară constituie una din sar
cinile importante ale comitetelor executive 
ale sfaturilor populare. De însemnătatea a- 
cestel importante sarcini, politico-economice 
sînt convinși majoritatea activiștilor sfatu
rilor populare din raionul Giurgiu.

Faptul că comitetul executiv al sfatului 
popular raional Giurgiu a îndrumat la timp 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
comunale, ajutîndu-le să-și întocmească pla
nurile de muncă, a făcut ca la comune munca 
de pregătire a campaniei agricole de primă
vară sa se desfășoare în mod organizat. In 
acest sens trebuie amintit faptul că numai în 
sectorul individual au fost înființate 118 cen
tre de reparație a uneltelor și 123 centre de 
selecționarea semințelor. De asemenea, prin 
grija comitetelor executive ale sfaturilor 
populare comunale au fost înființate 4 cen
tre de selecționarea semințelor în gospodă
riile agricole colective, iar 3 asemenea cen
tre ta gospodăriile anexe. Numai pînă la 26 
februarie în sectorul individual de pildă au 
fost selecționate 243 tone semințe diferite. 
Pină la aceeași dată la cele 147 centre de 
germinație existente în cuprinsul raionului 
au fost efectuate 13.450 probe de germinație.

Organele locale ale puterii de stat din ra
ionul Giurgiu 6-au preocupat de repararea 
la timp a mașinilor și uneltelor agricole. 
Astfel, pînă la sfîrșitul lunii februarie în 
sectorul individual au fost reparate 90 la 
6ută din tractoarele planificate, 86 la 
sută din grapele prevăzute în plan, 93 la 
6ută din plugurile cu tracțiune animală pro
gramate, precum și multe alte unelte agri
cole ca seceră tori simple, trioare, etc,

Paralel ou preocuparea pentru repararea 
uneltelor agricole, comitetul executiv al sfa
tului popular raional Giurgiu, acordă aten
ție desfășurării unei susținute munci organi
zatorice de mesă șl politice în rindurile ță
ranilor muncitori Principala preocupare în a- 
cest sens o constituie popularizarea metode
lor agrotehnice. Astfel, în cele 45 cercuri a- 
grotehnioe care funcționează pe lingă cămi-, 
nele culturale țăranii muncitori sînt lămuriți 
esupra importanței lucrării pămîntului cu

rîu, odată ' de 
cîntec. Un 

țesut

Valuri de ptază mai 
albă ca laptele, sau 
colorată ca florile 
cîmpului, au ieșit pe 
ușile acestei secții Acestui
mult, o țesătoare i-a compus un 
cîntec plin de amărăciune: „Mi-am 
lacrimile în pînza cea albă și scama mi-a 
învăluit răsuflarea..."

Amintirea acelor vremuri o face, uneori pe 
Ștefania Marinescu, de la Tesătoria „7 No 
iembrie" să-și amintească anii tineri anii 
cînd a venit la războaie ca să îngroașe rîul 
cel alb, rîul ce ducea pe valurile sale la
crimile si durerile atîtor tinereți furate.

Amintirile ei au amărăciunea vremurilor 
de după grevele din 1933. Se revede oam cu 
20 de ani în urmă. Intr-o zi rece de toam
nă, cînd fetișcană de 18 ani a pornit-o pe 
jos la oraș, fiind alungată de pe moșia re
gală de la Mănăstirea.

Aci, la „Dîmbovița", cum îi spunea țesă 
toriei mai înainte, a reușit cu greu să 
capete un loc de ucenică la secția de pre. 
par ații.

In biroul mic de Ia ușa țesătoriei, birou 
ta care ea lucrează astăzi ca tehniciană, o 
chema adesea la muștruluit Piacentini, omul 
patronului. Ieșea din acest birou umilită, ba 
cîte o dată și bătută Lacrimale ei udau 
pînza care pornea ta valuri către magherni 
fele de la Apaca, unde se transforma în 
cămăși militare Imbătrînind înainte de 
vreme, cu plămtaii măcinați de scamă,, țesă
toarele se alinau cîntînd : „Hei unde-i ziua 
să nu se mai stingă ochi tineri plîngtad cu 
amar...".

La 18 ani
Viscolul bate în geamuri cu mînă de ză

padă Elena Dumitrescu, aleargă zorită de 
le un război ia altul. Ici leagă un fir. din
colo schimbă țeava din suveică, dincolo po
trivește ițele. Cîte n-are de făcut o țesătoare.

Peste fruntea tînără șl înaltă Ișl trece cînd 
și cînd dosul palmei alungind șuvițele bălaie 
ce 1 se așează peste genele lungi. Multe 

tăți pe care le-ar putea înlătura cu îndruma
rea raionului. Comitetul executiv raional și 
după exemplul său și cele comunale nu ur
măresc felul cum se desfășoară reparațiile 
și nici calitatea acestora, ca și celelalte 
probleme ale pregătirii campaniei agricole 
(cum se intîmpîă de pildă în comune ca 
Tuluceștț și Șendreni). Comitetul executiv 
raional nu s-a ocupat cu destulă seriozitate 
de problema asigurării și condiționării se
mințelor în comunele raionului. întrecerea 
patriotică inițiată între comune se desfășoa
ră la întîmplare, iar multe comitete executi
ve nici nu știu, de existența ei. Numai cinci 
comune din 18 (cîte sînt în raion) au răs
puns pînă acum chemării la întrecerea pa
triotică lansată de țăranii muncitori din co
muna Piscu

O formă organizată și eficientă de lucru 
a oomitetelor executive comunale o consti
tuie sesiunile. In realitate, comitetele execu
tive ale sfaturilor populare comunale din ra
ionul Galați au uitat aproape complet da
toria ce o au de a ține sesiunile la timp. 
De la începutul anului, numai în cinci co
mune ale raionului s-au ținut sesiuni. Și în 
cazurile (destul de rare) cînd se țin, sesiu
nile nu dezbat cele mai arzătoare pro
bleme. In sesiunea din ianuarie a sfatului 
popular comunal Braniștea, s-a discutat de 
pildă problema autoimpunerii cînd atltea 
probleme ale pregătirii campaniei agricole 
nu erau aici rezolvate. Mai grav este faptul 
că, deși cunoștea acest lucru, comitetul e- 
xecutlv raional n-a intervenit pentru a asi
gura ordinea de zi cea mal corespunzătoare.

La fel de izbitoare apare indiferența co
mitetului executiv raional față de felul cum 
Iși duc munca deputății din raion. In planul 
de măsuri organizatorice al comitetului exe
cutiv raional pe trimestrul I nici un 
singur punct nu vizează munca deputaților. 
Aceasta în ciuda faptului că din numărul to
tal al deputaților în sfaturile populare co
munale nu activează decît a zecea parte.

Datoria membrilor comitetului executiv ra
ional, a tuturor activiștilor de stat, în aceas

tractoarele, a folosirii gunoaielor ca îngră
șăminte, a reținerii umezelii ta pămînt, a se
mănatului ta cuiburi așezate ta pătrat, etc.

In cadrul celor 29 cursuri agrozootehnice 
care funcționează la unitățile socialiste din 
agricultură ale raionului, colectiviștii, mun 
citorii agricoli și mecanizatorii sînt ajutați 
să-și însușească regulile agrotehnice.

★
Cu toate succesele evidente dobîndite în 

pregătirea campaniei agricole de primăvară, 
prin desfășurarea unei intense munci orga 
nizatorice de masă și politice, în activitatea 
comitetului executiv al sfatului popular ra
ional Giurgiu mai stat încă unele lipsuri care 
pot și trebuie să fie lichidate. Cauza princi
pală a lipsurilor stă ta aceea că comitetul e 
xecutiv al sfatului popular raional Giurgiu 
n-a pus în centrul atenției sale descoperirea 
și popularizarea iprin toate mijloacele a expe
rienței fruntașilor din agricultură. Faptul c; 
la 20 februarie comitetul executiv a organi
zat consfătuirea fruntașilor recoltelor bogate 
din raion este un lucru bun. Dar aceasta nu 
este suficient. Este necesar ca comitetul e- 
xecutiv al sfatului popular raional Giurgiu 
să 6e preocupe de popularizarea fruntașilor 
în agricultură din cuprinsul raionului in 
scopul generalizării experienței acestora și 
a răspîndirii în rîndurile țăranilor muncitori 
a metodelor înaintate de lucru.

Conținutul principal al muncii organizato
rice de masă și politice stă în ducerea unei 
susținute munci de lămurire a maselor de 
țărani muncitori în vederea participării cît 
mai active a acestora la pregătirea și efec
tuarea muncilor agricole de primăvară după 
regulile agrotehnice.

In lupta pentru terminarea cu succes a 
reparațiilor și executarea în mod exemplar 
a muncilor agricole de primăvară, comitetul 
executiv al sfatului popular raional Giurgiu 
trebuie să acorde o atenție specială întăririi 
legăturilor sale cu masele. Participarea ac
tivă a deputaților, a comisiilor permanente 
— și în primul rînd a celor agricole — și a 

ESĂTOAREL
gînduri bat sub tîmplele învăluite de zulufi 
bălai.: „Nu-i ușor să fii responsabilă de bri- 
gadă Ai în grijă 12 țesătoare Tu, la 18 ani 
ai fast aleasă de ele șefă de brigadă, pentru 
că te prețuiesc, pentru că au încredere în ca. 
paritatea ta de a organiza lucrul , te-au ales 
pentru că îți place lupta și vrei ca pe gra
ficul brigăzii să urce linia tot mai sus. Și 
tu ? “

Necazul el vine de le vreo cîțiva metri de 
țesături pe care brigada nu i-a realizat cu 
o zi înainte.

Ceasurile trec și țesătoria se umple de
odată de șuierul sirenei. La războaie sosește 
schimbul de după amiază. In biroul Ște.fa- 
niei Marinescu organizatoarea grupei de 
partid, se adună 12 fete Elena Dumitrescu, 
brigadiera, vorbește încruntînd sprtncenele 
dese si arată cu fapte activitatea fiecărei 
fete.

— Tu Sevastia, ai realizat ieri cu doi 
metri mai puțin ca alaltăieri. Ai avut două 
stagnări la războaie din cauza neatenției 
Cei doi metri pe care i-ai pieidut tu, i-a 
pierdut întreaga brigadă șl asta înseamnă o 
scădere în întrecere

Sevastia își pleacă privirile. Ar fi putut să. 
cîștige cei doi metri și chiar să facă mal 
mulți dar... De acum înainte va ști ce are 
de făcut

Privirile brigadierei se îndreaptă șl spre 
alte fete. Pentru unele are vorbe de laudă 
Steliane Călugăru și Dumitra Dragomir sînt 
fruntașele brigăzii Dar tot trebuie să le în. 
demne să nu se mulțumească cu ce au do- 
btadit pînă acum, să ia seama că tot mai 
multe țesături înseamnă mai multe bucurii și 
bună stare ta casele a mii de oameni mun
citori.

N au întîrziat prea mult la vorbă, dar 
cînd au plecat de la consfătuire fetele din bri 
gadă știau ce au de făcut ca brigada lor să 
nu rămînă ta întrecere mai prejos decît bri
gada Constanței Dumitrache.

Organizatoarea de partid le vorbise șl 

tă campanie este să desfășoare jos la comu
ne o largă muncă politică și organizatorică, 
aj'Utînd țăranii muncitori să lucreze mai bine 
pămîntul, îndemntadu-i să indeplinească la 
timp toate lucrările. Numai o parte din mem
brii comitetului executiv al raionului Galati 
sînt convinși însă de acest lucru. Ceilalți, 
printre oare Ilie Dima, Constantina Cardaș, 
Emenoil Schlotter și alții, manifestînd 
dezinteres față de munca comitetului 
executiv, socotesc probabil că n-au nici o răș- 
punder^pentru reușita acestei campanii, care 
interesează ta mod vital întreg poporul 
nostru muncitor- Comitetul executiv raional 
nu a dat o folosire justă nici tehnicienilor 
agronomi. Astfel, șapte dintre acești tehnici
eni au fost trimiși pe teren iar patru re
ținuți la sfat- In acest timp ta comune ca 
Independența ou există nici uin singur inginer 
agronom.

Iată numai oîteva din lipsurile pe care co
mitetul executiv al raionului Galați trebuie 
să le lichideze grabnic. El are datoria să ta- 
demne comitetele executive comunale să pu
nă în valoare resursele de energie și inițiatl 
vă care se găsesc în fiecare comună. Să ge
neralizeze exemple ca cel al țăranului mun
citor Ion Ionescu din Șendreni, care a obținut 
3.000 kg porumb boabe la ha., cel al 'ui 
Ionlță Năstase din comuna Piscu care a ob
ținut 7000 kg. orez la ha și altele. Comi
tetul executiv al raionului Galați nu trebuie 
să uite experiența negativă de anul trecut, 
cînd numai într-o singură comună — Pe- 
chea — țăranii muncitori au tasămînțat în 
cuiburi așezate în pătrat, deoarece în cele
lalte comune tehnicienii agronomi „scăpase
ră" problema din mînă.

Comitetul executiv al raionului Galați tre
buie să folosească toate posibilitățile de care 
dispune pentru a ridica pe o treaptă mai 
înaltă munca comitetelor executive comunale 
în această campanie, ajutindu-le să răspun
dă cum se cuvine importantelor sarcini ce 
le stau în față.

V. TO SO

comisiilor de femei la lucrările campaniei a- 
gricole din primăvara acestui an constituie 
o sarcină de a cărei realizare comitetul exe
cutiv raional este direct răspunzător.

In cadrul unor cămine culturale se desfă
șoară o activitate din ce în ce mai susținută 
pentru buna pregătire a campaniei agricole 
de primăvară. Aceasta nu înseamnă însă 
prea mult. Comitetul executiv al sfatului 
popular raional Giurgiu trebuie să se îngri
jească de activizarea tuturor căminelor cul
turale, îndeosebi în această perioadă. Pînă 
ce timpul va permite începerea masivă a 
însămînțărilor, la căminele culturale trebuie 
să se țină cu regularitate conferințe și con
vorbiri pe teme agrotehnice, să fie invitați 
fruntași] recoltelor bogate pentru a împăr
tăși din experiența lor de muncă. Comitetul 
executiv raional trebuie să se preocupe în
deaproape de buna desfășurare a conferințe
lor și a convorbirilor la cluburile gospodării
lor agricole de stat, ale S.M.T.-urilo-r, la col
țurile roșii ale gospodăriilor agricole colec
tive.

In această perioadă comitetul executiv al 
sfatului popular raional Giurgiu are datoria 
să îndrume comitetele executive comunale ta 
vederea folosirii tuturor formelor agitatorice, 
a gazetelor de stradă, a panourilor și a gra
ficelor, pentru popularizarea țăranilor mun
citori care execută la timp și în bune condi- 
țiuni reparațiile mașinilor și uneltelor, selec
ționează și încearcă puterea de încolțire a 
semințelor, pregătesc răsadnițe, etc.

Sprijinite în acest fel de comitetul execu
tiv raional, comitetele executive ale sfaturi
lor populare comunale vor reuși să atragă ta 
jurul lor un larg activ format din cei mai har. 
nici și cinstiți țărani muncitori. Comitetul e- 
xecutiv raional va trebui să trimită pe teren 
cel mei buni activiști, care în decursul 
campaniilor agricole anterioare s-au dovedit 
capabili să dea o îndrumare competentă și 
calificată țărănimii muncitoare.

Antrenînd masele țărănimii muncitoare din 
cuprinsul raionului la terminarea pregătiri
lor și efectuarea la timp și în bune condiții 
a lucrărilot agricole, comitetul executiv el 
sfatului popular raional Giurgiu va asigure 
astfel condiția de bază pentru desfășurarea 
cu succes ? bătăliei pentru o recoltă bogată

P, VASILIU
* ■ "~=

despre viața de altă dată a țesătoarelor, des
pre răspunderea care le revine lor astăzi de 
a da patriei țesături tot mai multe șl mai 
frumoase

Ea își vede propria ei tinerețe în Elena 
Dumitrescu, fetișcana de 18 ani. Dorințele ei 
de mai bine Dar cîtă deosebire I Elena Dumi 
trescu și fetele celelalte vorbesc despre înte 
resele brigăzii, despre întrecere, despre cursu 
rile serale, despre pace Citesc cărți și ziare, 
au o echipă artistică, un club. La 18 ani. cînd 
ea abia își începea ucenicia, Elena Du 
mi tresei: e de|a lucrătoare calificată, e șe 
fă de brigadă și poate să creadă cu tărie în 
țelul ei de a deveni inginer

Crescută de coiectiv
Brigada Constantei Dumitrache. Aproape 

pe fiecare război strălucește cîte o steluță de 
fruntaș în producție, sau cîte un steguleț roșu 
cu ciucuri aurii.

Ana Nițu opri din nou războiul și cu mîtai 
pricepute ridică ceva mai s-Us sîrmutița de 
oțel Spata începu să bată Acum firul nu mai 
ieșea în afară Printre rîndwile de războaie 
se depărta o țesătoare tînără.

— Cine e ? am întrebat-o din priviri-
— E brigadiera noastră, îmi răspunse Ana 

Nițu. Fată harnică și pricepută Pe toate le 
vede...

Ana Nițu veche țesătoare, e comunistă, in 
întrecerea dintre țesătoarele din brigadă 
luptă vîrtos alături de Constanța Dumitrache 
brigadiera

— Cînd eu, -ind ea ieșim în frunte Și de 
aproape un an brigada noastră deține stea 
gul de fruntașă pe fabrică.

Scrisori către redacție

Lanterna oarbă
Locuiesc In Tîrpăveni, într o străduță în

tunecoasă. Ca 6ă-mi cruț pantofii și îmbră
cămintea de noroiul și zăpada anotimpului 
friguros m-am gîndit că e bine să cumpăr o 
lampă de buzunar. S-ar crede că aceasta este 
un lucru cît se poate de simplu. Dar vedeți, 
ta Tîrnăveni nu-i chiar așa. Cînd am intrat 
prima oară în magazinul din Tîrnăveni era 
octombrie 1954. Aici, am avut următoarea 
conversație:

— Vă rog dați-mi o lampă de buzunar.
— Regretăm, dar nu avem decît baterii.
— Ce să fac cu baterii fără lampă ?
— Să așteptați pină găsiți și o lampă.
Era un sfat prețios. Dar gîn-dindu-mă că 

bateriile se descarcă 6tînd, și neștiind cînd 
voi găsi lanterna, nu l-am urmat. Cu per
severență și optimism, am început să vizi
tez regulat magazinul de, stat de două ori 
pe zi, dimineața și după amiaza. Vînzătorii 
mă cunoșteau. Binevoitori mă întîmpinau de 
cum mă vedeau în pragul ușii ou obișnuitele 
cuvinte:

— N-au sosit 1 Mai treceți I Mai așteptați!
Am așteptat azi, mîtae, o săptămînă, o 

lună.
A trecut octombrie și noiembrie.
A trecut și decembrie. A 6osit Anul Nou 

și m-a găsit tot fără lampă.
In sfîrșit pe la mijlocul lui ianuarie vînză- 

torul m-a primit bucuros.
— Hai tovarășe că au sosit lanternele.
Nu-mi venea să cred ochilor. Am prlvit-o 

bine și m-am convins. Era lanterna mult aș
teptată. M-am adresat imediat vtazătorului:

— Dați-mi un bec și o baterie și făcej-ml 
bonul, vă rog.

— Pot să vă fac bon pentru lanternă dar 
bec și baterie nu vă putem servi.

— De ce ?
— Pentru că mu avem.
Am reluat cursele zilnice la magazin. Mi

au trebuit cinci săptămîni ca să procur 
trei baterii. Bec n-am găsit. Curînd vine 
primăvara și nu voi mai avea nevoie de 
ianternă. Totuși, sînt om prevăzător, de a- 
ceea mă întreb: Oare ta toamna viitoare, 
O.C.L. Industrial Tîrnăveni va avea grijă 
6ă aprovizioneze la timp magazinul cu lan
terne și accesoriile necesare, sau va arăta a- 
ceeași lipsă de interes, aceeași neglijență în 
această problemă, punînd cetățenii pe dru
muri timp îndelungat și fără folos ?

ALEXANDRU TOTH HARSANYI

A cita revenire așteaptă ?
Acum trei luni de zile, trebuia să-mi scot 

un nou buletin de identitate. Pentru aceasta 
aveam nevoie de certificatul de naștere tip 
nou, pe care urma să-l scot din comuna mea 
de naștere, Bogdănești. 'raionul Fălticeni.

Cum nu mă puteam deplasa personal pînă 
acolo, am trimis pe ziua de 30 octombrie 
1954 prin sfatul popular al orașului Caracal, 
unde domiciliez de mai bine de 10 ani, o ce
rere prin care solicitam . eliberarea acestui 
certificat. A trecut aproape o lună de zile, 
dar n-a venit nici un răspuns.

Pe data de 27 noiembrie sfatul popular o- 
rășenes? Caracal a făcut o primă revenire, 
cerind urgentarea eliberării actului. A mai 
trecut o lună și n-am primit nimic: nici 
actul și nici o altă lămurire cu privire la 
soarta lui.

La 20 decembrie a plecat din Caracal cea 
de a doua revenire. In speranța unui răspuns 
am continuat să bat aproape zilnic drumul 
la sfatul popular de multe ori fiind nevoită 
să întîrzii, sau să lipsesc de la lucru. Dar de 
fiecare dată primeam același răspuns ne
gativ.

Și iată că a trecut și a patra lună și eu 
am rămas tot fără actul de care am nea
părată nevoie. Probabil că tovarășii de la 
sfatul popular al comunei Bogdâneștj mai 
așteaptă cîteva reveniri ca să se hotărască 
în sfîrșit să răspundă.

ELENA T. ZAVALECHE
Str. Steaua Roșie nr. 6

Caracal

—O—
Spectacolele colectivului teatral 

pentru sate
ARAD (de la corespondentul nostru). Co

lectivul teatral pentru sate de pe lîngă Tea 
țrul de stat din Arad s-a pregătit să prezinte 
țăranilor muncitori noi spectacole de teatru

Anul acesta au fost puse în scenă „Oaspe
tele în faptul serii" și comedia „Revizorul 
buclucaș". Primele spectacole au fost prezen
tate în satu] Gura Barza, regiunea Hune
doara In săptămînile viitoare colectivul 
teatral pentru sate se va deplasa ta comunele 
Pecica, Semlac, Nădlac, Igriș, Seitin, Șiria, 
Ptacota și altele din regiune.

Privirile Anei Nițu 
se îndreptau cu mîn- 
drie spre flamura care 
împodobea războiul de 

țesut al brigadierei. Parcă voia să spuie: „E 
flamura brigăzii noastre Și Constanța Dumi
trache, brigadiera noastră, e crescută de noi, 
de colectiv și împreună am cucerit meritele și 
steagul"

Fără să vreau întîrzii printre războaiele de 
țesut, furat de migala și finețea cu care lu
crează aceste fete și femei. Despre fiecare aflu 
cîte ceva, lată povestea brigadierei : In tim
pul frontului, o fetiță cam de vreo 10 ani 
alerga îngrozită peste cenușa înfierbînțată 
de pe locul unde mai înainte fusese un sat 
moldovean Mamă, tată, frați și rude pie
riseră cu toții- Sub cerul albastru rămăsese 
singură o fetiță cu ochii negri, ou părul ară 
miu și obrazul firav Mai tîrziu a fost taată 
de suf'et de rineva din București Anii au 
trecut și fetița orfană s-a făcut mare. Din 
copilă adoptivă mama vitregă a făcut-o 
slugă

Intro zi. Constanța a iugit de la părinții 
adoptivi și a venit la fabrică. Și-a spus po
vestea ei tristă și a fost primită cu căldură 
să învețe meseria de țesătoare De atunci au 
trecut vre patru ani Constanța Dumitrache 
a devenit țesătoare fruntașă A început din 
nou să etate ca în anii copilăriei, din casa 
părintească Constanța Dumitrache și-a regă
sit adevărata șl marea familie-

★

In cei 20 de ani care s-au scurs în viața 
de textil'stă a Ștefaniei Marinescu sînt două 
feluri de viață una este viața plină de 
amărăciune a femeii exploatate șl lipsită de 
drepturi, cealaltă jumătate este viața lumi 
noasă de astăzi în care Ștefania Marinescu 
a devenit om nou, în care Constanța Dumi
trache și-a regăsit o nouă familie. în care 
Elena Dumitrescu va deveni inginer, în care 
orice femeie din patria noastră își poate îm
plini visurile.

TUDOR MANDA

Din necazurile unui instructor
Am cunoscut, cu ocazia unei deplasări 

In raionul Răcari, un instructor al Uni
unii regionale a cooperației București, 
Laszlo Gantz. Mi-a povestit cu ton haz
liu unele aspecte ale muncii unităților pe 
care le ajută. Intr-un raion de pildă au 
fost comandate pentru magazinele sătești 
4000 pălării negre, toate numărul 50, in 
alt raion — Virtoapele pare-mi-se — re
ferentul întreprinderii comerciale a soli
citat două vagoane cu... apă de gură, etc.

Poate exagera- Po
vestea însă toate 
cestea ca pe snoave 
pline de haz și 
dea cu poftă după 
șirarea fiecărei 
tîmplări- L-am revăzut 
zilele acestea pe ve
selul interlocutor- Avea 
însă o privire nu prea 
veselă-

— Necazuri — mi-a 
spus cînd l-am în
trebat care-i pricina 
posomorîrii-

Fără să aștepte să 
insist prea mult a 
început să-mi poves
tească-

— Am fost deunăzi 
tntr-o comună din 
raionul Vidra, la Călu
găreai- Cooperativa 
e destul de bogată, are 
și un magazin universal, 
găsit atltea probleme că nu 
încep mai întîi,

— Cu ce vrei I Fiindcă ai pomenit 
magazinul universal, să începem cu

— De acord l Să începem cu responsa
bila acestui magazin, tovarășa Enache. Ea 
este soția secretarului comitetului execu
tiv al sfatului popular...

— Nu văd nimic rău în asta. Muncesc 
ambii soți...

— Asta n-ar fi nimic. Dar iată că in 
mijlocul inventarului, responsabila maga
zinului primește de la tov. Pândele Ena
che dispoziție să... vină acasă.

— Cum asta ? Ea nu primește dispozi
ții de la conducerea cooperativei ?

— Le primește, dar nu le respectă. Știe 
că soțul ei are suficientă autoritate și 
fața organelor cooperației.

— Dar președintele cooperativei 
face ?

— Ce face tovarășa Paula Stancu ? 
unele probleme se abține. Nu a prelucrat 
de pildă instrucțiunile privind comerțul 
de întîmpinare, nu a inmînat gestionari
lor de unități planul de desfacere pe tri-

ar

El bine, am 
știu cu ce Să

de 
el.

in

ce

In

RECENZIE

NAVTEJ: „Trenul nu va trece!“
Navtej, scriitor indian care ne-a vizitat 

țara, activ luptător pentru pace, aduce — 
prin culegerea sa de reportaje și povestiri 
„Trenul nu va trece!" — un document și o 
impresionantă mărturie desprinse din viața 
grea a poporului său.

Fruct al dragostei fierbinți pentru asupri- 
ții și desmoștenițji soartei, povestirile lui 
Navtej ridică împotriva împilatorilor lănci
le vii și necruțătoare ale unui puternic și 
nemărginit sentiment de revoltă.

„In zilele foametei", povestirea cu care se 
deschide cartea, Navtej zugrăvește dispera
rea la care ajung țăranii împinși de foa
mete și mizerie : vînztadu-și ultima comoară, 
pe booleanul Raghu, părinții Khemei se 
prăbușesc pe petecul lor de ogor unde tră
seseră la jug. Urmărită de stăruințele pofti
cioase ale feciorului de boier, Khema, sugru
mată de friguri, goală, împ'leticindu-se prin
tre colibele sărace, ajunge pe ogorul unde 
părinții ei zac morți. Gestul pe care îl face 
aici Khema e uluitor în tragismul lui. Sim
țind pași ta jurul ei „Khema dădu să se 
ascundă și smulse de pe pieptul mamei sale 
moarte zdreanță, ca să-și acopere goliciunea".

Furia rasială, vrăjbile nesfîrșite semănate 
de vechile religii și conservate de imperia
liști, fac victime cu miile între hinduși și 
musulmani. Povestea vieții lui Matab Din 
și Sant Singh reprezintă un exemplu ta a- 
cest sens. Hămesiți de foame, ei pleacă din 
Pundjab )n căutare de pîine. Peregrlnînd 
prin porturi și orașe abia pot, cu prețul unor 
jertfe neasemuit de mari, să facă rost de 
cîțiva gologani. Desnădăjduiț] în cele din 
urmă, se înhamă la ricșele care poartă ne
gustori și bagaje, pentru ca, cu banii 6trînși, 
să se întoarcă ta ținutul natal In drum spre 
casă însă stat sfîrtecați cu pumnalele tus-trei: 
Matab Din, Sant Singh și luminoasa Bachno, 
fetița celui din urmă. Circuitul fatal al vieții 
acestor oameni apare ca semnificația cea 
mai profundă a unei lumi unde castele aris
tocrate, legate cu imperialiștii, au făcut front 
comun. Victimă a aceleiași vrajbe cade și 
„moașa" care urmărită de flăcările și pum
nalele fanaticilor. își omoară îns-păimtatată 
pruncul în pîntece (povestirea „Moașa")

„Bărcuțe în viitoare", vibranta povestire 
premiată la concursul literar al Festivalului, 
evocă destinul dureros, zdrobit peste noap
te, al unor tineri, băieți și fete, batjocoriți 
ta tot ceea ce au ei mai de preț: tinerețea, 
puritatea sentimentelor și elanul aspirații- 
lor lor.

Ca niște „bărcuțe în vîltoare". înnoată 
rînd pe rînd, micuța Preeto, care n-a gustat 
niciodată din laptele pe ,care-l servea stă- 
pîniioc și care dorind să se întoarcă 

la părinți constată uluită că a uitat drumul 
copilăriei; Kalu, băietanul care a părăsit tă
blița de ardezie și vinde acadele, micul văc- 
suitor Ramu, a cărui viață se reduce la cu
rățitul ghetelor, copilul fără nume care face 
reclamă prostituatelor din Calcutta, Patetis
mul acestei povestiri sporește și mai mult ta 
intensitate cînd autorul sugerează în final, 
printr-un adevărat imn, ceea ce ar fi putut 
să devină aceste „bărcuțe" dacă le-ar fi fost

Schimb de experiență între botaniști
In dorința de a-și îmbogăți cunoștințele 

și a-și îmbunătăți lucrările cu caracter știin
țific, oamenii de știință clujeni păstrează un 
strîns contact cu oamenii de știință din 
R P Ungară,

Astfel, tacă de la începutul acestui an, 
Erasmus fuliu Nyârâdy, membru al Acade
miei R.P R. s-a întîlnit cu botaniștii de 
frunte maghiari

La Budapesta, academicianul Nyârâdy a 
v'zitat „Cercu' botaniștilor" de la Muzeul 
din Budapesta, unde s-a întîlnit cu academi
cianul Sandor Jâvorka, laureat al Premiului 
Kossuth, academicianul Sod Rezso prof, 
univ, Adam Boroș și alți oameni de știință.

nu a urmărit încasarea celormestrul 1,
38.453 lei de la diferiți debitori, nu.-.

— Pozitiv nu ai nimic ? îmi tot spui 
ce nu face. Dar totuși ceva cred că face 
și președinta despre a cărei activitate îmi 
vorbești

— Da, desigur. A plătit 6631 lei avan
suri spre decontare unor foști salariați at 
cooperativei, care la data venirii mele nu 
justificaseră încă banii. A mai făcut ceva. 
A încercat să mușamalizeze lipsa în ges

tiune a lui Ion Iubitu, 
fost gestionar de res
taurant-

— Nu înțeleg- Raio
nul nu cunoaște toate 
acestea?

— Cum să nu? A 
fost trimis la Călu
găreai chiar tov- A- 
vram Gheorghe, șeful 
serviciului de cadre al 
U-R-C-C- Vidra.
- Șl ?
— Vezi că.- este ni

țel rudă cu tovarășa 
Paula Stancu- Așa că— 

— Bine, dar ceilalți? 
Vicepreședinte nu ex
istă?

— Cum să nu exis
te? E tovarășul Mi
tică Popescu. Om de 
încredere- M,ă 
dacă chiar tov- Avram 

naș-.-

rog,

Gheorghe ii este
— Șl alții ? Funcționari, consilieri, ni

meni nu s-a găsit mai cu tragere de ini
mă ?

— S-au găsit berechet- Nici nu se pu
tea altfel de vreme ce tov. Avram Gheor
ghe a pus în cele mai delicate munci nu
mai oameni bine verificați. Poate fi om 
mai verificat decît propriul tău fin, cum 
ar fi Mihai Gheorghe. gestionarul secției 
metalo-chimice de la magazinul univer
sal, ori propria ta cumnată, care este ca
sieriță în aceeași secție? Bine înțeles, nu 
se prea vede cum au ajutat ei conducerea 
cooperativei, dar esențialul este că sînt 
oameni de încredere.

— Ai cooperativei 2
— Nu, ai tovarășului Avram Gheorghel
- Și?
— Iată 

funs ?
— Dar

tovarășul
— Din. păcate, încă nu Dar mal are 

timp să se necăjească atunci cînd,.. vorba 
aia se va strica „familiuța".

SANDU MANEA

de ce sînt necăjit. Nu e de a-

președintele Uniunii raionale,
Balogh, nu e necăjit 2

JJ

hărăzită o viață mai bună : „Veniți, voi 
toți, să ne amestecăm viețile și să ne ală
turăm celor care toarnă viața ta tipare de 
yis 1 Să ne contopim scinteile ochilor noștri 
cu ale lor și să le împărtășim visurile, pen
tru ca astfel să puteți avea și voi un că
min al vostru, să aflați sprijin și hrană su
fletească în tezaurul comun al amintirilor, 
să puteți să vă împliniți viața așa cum a- 
veți dreptul, să puteți să vă juoați cu mili
oanele de mingi multicolore, să beți laptele 
pe care-1 dau bivolițele voastre, să cutreerați 
prin ținuturile de basm ale istoriei și geo
grafiei, ale științei și matematicilor și să 
căutați bolta cerului și cuibul dragostei în 
ochii galeși ai altei ființe".

Realismul adînc al cărții 
prinde aspecte tipice din 
popoare, 6pulberînd șarlataniile 
ale apologeților budismului 
seau în resemnare semnul cel 
teristic a' semințiilor de a'ci. 
budistă în fața „răului universal", apatia și 
fatalitatea „ineluctabilă", a indienilor, apar 
în toată falsitatea lor ta fața unor reportaje 
ca „Șl grădina Jalinwala s-a trezit" sau 
povestiri ca „Trenul nu va trece 1“ și „Zori 
limpezi”.

Cu tot focul poliției, miile de paria din 
Lahore, țărani cu ogoarele furate, își ridică 
glasul protestatar

Reprimările muncitorilor din Delhi, ’Cal
cutta, Bombay, crimele și fărădelegile co
mise de către colonialiști, nu pot stăvili va
lul de indignare și revoltă care crește ame
nințător, Lupta înflăcăraților Ramzan și 
Mohinder din „Trenul nu va trece 1“ ridică 
steagul însîngerat al milioanelor de asupriți 
pentru o viață fericită în care oamenii să-și 
culeagă în pace rodul muncii lor. Rezultatul 
luptei apare în toată limpezimea în finalul 
basmului „Zori limpezi", strălucită apoteoză 
a eroismului maselor. Iubirea de oameni, 
dragostea de fericire șl pace, sentimentul a- 
cesta care mobilizează și Înfrățește oamenii 
de pretutindeni, se desprinde cu Intensitate 
din povestirea „Miraculoasa ta mîngîiere". 
Povestirea aceasta, ca de altfel întreaga 
culegere, cuprinde ta pagini de înaltă poțzie 
chemarea fierbinte a Iul Navtej adresată 
tinerilor din întreaga lume, tuturor îndră- 
gostiților care luptă uniți pentru ca visele 
lor să dea roade sub zorii păcii : „Vino, iu
bita mea. întinde-mi mina șl însoțește-mă 
pe calea asta luminoasă, presărată cu flori 
roșii,.. Vreau ca o pernă plină de vise să 
legene capetele tuturor oamenilor vrednici să 
poarte numele de om și vreau ca toți oa
menii să fie vrednici de acest nume, astfel 
îneît nici o femeie să nu-și mai piardă soțul 
pe cîmpu! de bătaie, nici un diavol să nu 
mai spargă tăblițele de ardezie ale copiilor 
pentru a făuri din ele cătușe, și nici o ma
mă — fîntînă a vieții — să nu se mai 
svîrcolească de durere".

Umanismul activ, împletit cu năzuințele și 
telurile maselor, pasiunea și Încrederea ta 
triumful acestora, sînt cele mai prețioase tră. 
saturi care încununează activitatea și opera 
acestui înflăcărat luptător pentru pace și 
fericire.

lui Navtej sur- 
viața acestor 

filozofante 
care gă- 
mai carac- 

Reșemnarea

V. NICOLESCU

_ La Seghedin, academicianul Nyârâdy a 
vizitat pe Kiss Arpad, colaborator al Aca
demiei de Științe din R. P. Ungară, cunos
cut și prin lucrările sale asupra genuini 
rubus (neamul rugilor de mure) publicate 
în volumul I al „Manualului lumii plantelor 
din Ungaria".

Academicianul Nyârâdy fiind responsabil 
al colectivului de alcătuire al „Florei R.P.R." 
ș( ocupîndu-se personal de problema studie
rii și prezentării genului rubus ta această 
monumentală lucrare proiectată pentru 12 
volume, schimbul de experiență efectuat i-a 
fcxst de un real folos.



Miercuri 9 martie 1955 — Nr, 3242 Romania liberă Pag. 3-a

Inaugurarea
Casei de creație nr. 1 

a Uniunii Artiștilor Plastici 
din R. P. K.

Zi'.ele acestea, prin grija Uniunii Artiști
lor Plastici și cu sprijinul sfatului popular 
ai Capitalei, în strada Pictor Verona, 
nr. 3, a fost pusă la dispoziția pictorilor, 
sculptorilor și graficienilor Casa de creație 
nr. 1 a Uniunii Artiștilor Plastici din R.P.R. 
In cele 26 de ateliere ale acestei case de 
creație își vor desfășura activitatea 38 de 
artiști plastici, îndeosebi tineri — dintre care 
unii absolvenți ai Institutului de Arte Plas
tice „N. Grigorescu"

încăperile spațioase au fost amenajate cu 
becuri fluorescente, zugrăveli de cploare des
chisă, mobilier adecvat.

Pe șoseaua Kiseleff nr. 16, se lucrează a- 
cum intens la amenajarea unei a doua case 
de creație, care va cuprinde printre alte ate
liere și unul destinat lucrărilor monumenta
le.

(Agerpres).
—O—

Premiere în pregătire 
la Ansamblul de Estradă

După comedia „Magazin de stat" Ansam
blul de Estradă al R.P.R. va prezenta în 
actuala stagiune noi spectacole.

Un colectiv de artiști de la acest 
teatru pregătește actualmente cu intensi
tate spectacolul de satiră și umor „Cer cu- 
vîptul“, care 6e realizează după scenariul 
6cris de N. Stroe, artist emerit al R.P.R., E. 
Mirea, M. Crișan și Al. Andy.

Noul spectacol, care se va juca la începu
tul lunii aprilie pe scena sălii din Calea Vic
toriei nr. 174, este pus în scenă de N. Dines- 
cu șj T. Brudiu, iar din distribuție fac parte 
N. Stroe, V. Tomazian, Dan Demetrescu, 
Gică Petrescu, Elena Burmaz, Puiu Călines- 
cu, Al. Giovanni, N. Nițescu, Didi Ionescu 
și alții.

O serie de melodii de H. Mălineanu, lau
reat el Premiului de Stat, întregesc specta
colul, ale cărui decoruri aparțin lui Ion Po- 
pescu-Gopo, laureat al Premiului de Stat.

Tot la începutul lunii aprilie pe 6cena 
sălii dim str. Al. Popov nr. 23 va fi prezen
tată în premieră comedie muzicală „Visele se 
împlinesc", după scenariul scris de Nicușor 
Constantinescu și George Voinescu.

Comedia „Visele se împlinesc", al cărei sce
nariu este inspirat din viața unei cooperative 
de croitorie este pusă în scenă de regizorii 
Nicușor Constantinescu și B. Fălticineanu, 
din distribuție făcind parte printre alții, Gr. 
Vasiliu-Birlic și Ion Talianu, artiști emeriți 
ai R.P R., laureați ai Premiului de Stat, Vir- 
ginica Popescu, Ion Antonescu-Cărăbuș, Zizi 
Șerban, Ovid Teodorescu, Titi Botez și alții. 
Muzica spectacolului aparține compozitorului 
Ion Vasilescu, laureat al Premiului de Stat 
iar decorurile lui George Voinescu.

Spre sfîrșitul stagiunii, Ansamblul de Es
tradă al R.P.R. va prezenta în premieră și 
comedia muzicală „Regatul liniștit" de Balei- 
ca și Vornic Basarabeanu, în direcția de 
scenă a lui N. Ftunzetti .

—O— 
Informații

Societatea pentru Rășpîndirea Științei și 
Culturii anunță conferința tov. Ion Raiciu — 
membru în Prezidiul Consiliului Central al 
Colegiilor de a vocali din R.P.R., intitulată : 
„Agresiunea de la Berna, un caz fără prece
dent în istoria diplomației".

Conferința va avea loc joi 10 martie 1955 
la orele 18 în sala Bibliotecii Centrale Uni
versitare — Calea Victoriei 88 — și va fi 
urmată de film.

★
Luni seara au plecat la Berlin prof. Io- 

nescu C. Gulian, director adjunct științific 
al Institutului de Filosofie al Academiei 
R.P.R., și Erwin Hutira, cercetător principal 
la Institutul de Cercetări Economice al Aca
demiei R.P.R., care vor participa între 11— 
14 martie la conferința organizată de Insti
tutul de Cercetări Economice de pe lîngă A- 
cademia de Științe a R. D. Germane.

★
Luni seara a plecat la Praga, în cadrul a- 

cordului de colaborare culturală dintre țara 
noastră și R. Cehoslovacă, Erik Majtenvi, 
scriitor și ziarist, care va întreprinde în R. 
Cehoslovacă un schimb de experiență pe tă- 
rîm cultural.

Pe urmele materialelor publicate

O consfătuire
Sub titlul „Produse care nu fac cinste fa

bricilor de ciorapi", ziarul nostru a publicat 
In nr. 3194 un articol critic la adresa mai 
multor întreprinderi, dintre care și fabrica 
„Pavel Tcacenco" din Capitală care produce 
ciorapi de calitate necorespunzătoare. Arti
colul a arătat că defecțiunile ce le prezintă 
ciorapii produși de această fabrică privesc 
tricotarea. finisarea și sortarea lor. Pe lingă 
conducerea fabricii, articolul viza în mod 
direct și conducerea Direcției Generale Indus
triale a Tricotajelor și Confecțiilor din 
M.I.U. care n-a acordat destulă atenție pro
blemei calității ciorapilor, tolerind manifes
tarea unor abateri destul de grave de la dis
ciplina de plan.

ințelegînd critica adusă ca un ajutor 
pentru îndreptarea muncii, conducerea Di
recției Generale Industriale a Trico
tajelor și Confecțiilor cit și cea a fabricii 
„Pavel Tcacenco" au socotit că mai ales în 
această perioadă, cînd exigența consumatori
lor a crescut simțitor, datoria lor imediată 
este să ia măsurile necesâre pentru lichida
rea tuturor deficiențelor semnalate și asigu
rarea unor condiții cit mai bune pentru fa
bricarea unor ciorapi de calitate superioară-

In această direcție, la fabrica „Pavel 
Tcacenco" a fost organizată o consfătuire de 
un gen deosebit. La ca au fost invitați frun
tași in producție, tehnicieni și ingineri ai fa
bricii, precum și reprezentanți ai întreprin
derilor furnizoare și ai comerțului de stat. 
Scopul consfătuirii a fost dezbaterea pe larg 
a problemei calității ciorapilor și găsirea 
formelor celor mai eficace de îndreptare a 
situației. Consfătuirea, așa cum a fost orga
nizată, și-a arătat încă de la început efica
citatea- Cu ace6t prilej au fost scoase la 
lumină adevăratele cauze care influențează 
în mod negativ lupta pentru Îndeplinirea sar
cinilor calitative de plan. Majoritatea mun
citorilor șl tehnicienilor au arătat marile 
greutăți ce le provoacă în producție cali
tatea necorespunzătoare a firelor livrate de 
întreprinderile „Filatura romanească de bum
bac" din Capitală, uzinele textile „Moldova" 
Botoșani, etc., principalele furnizoare de 
materie primă. Dar pe lîngă aceasta, la fa
bricarea unor ciorapi de proastă calitate con
tribuie și o serie de deficiențe proprii ale fa
bricii. Așa de exemplu, muncitoarea Elena 
Dobre de la secția circulare II, a arătat cît 
de mare importanță prezintă pentru tricotarea 
unor ciorapi de bună calitate, depanarea în 
cît mai bune condițiunl a firelor. Lucrul a- 
cesta însă nu a fost luat în seamă de condu
cerea fabricii; de aceea organizarea muncit 
în secția depănat lasă încă mult de dorit. 
Mașinile sînt prost întreținute, iar depănă- 
toarele nu sînt aprovizionate la timp 
cu cele necesare lucrului. Din această 
cauză ele sînt nevoite să părăsească 
locurile de muncă pentru căutarea ma
terialelor de care au nevoie. întreține
rea în proaste condițiunl a utilajului și 
în celelalte secții a-le fabricii, executarea unor 
reparații capitale de proastă calitate, a ară
tat inginerul Gery, șeful sectorului III, au 
contribuit în măsură destul de mare la fabri
carea unor ciorapi inferiori. Multe muncitoare 
au subliniat în continuarea discuțiilor că 
datorită faptului că în schimbul de noapte 
nu există de multe ori nimeni care să repare 
mașinile, ele sînt nevoite să întrerupă, lucrul, 
atunci oîn-d se produce vreo defecțiune a ma
șinii. Prezența ajutorilor de maiștri cu o 
calificare încă .nesatisfăcătoare, nu poate 
suplini lipsa maiștrilor cu experiență și pri
cepere.

Toate aceste deficiențe ca și altele arătate, 
ce țin de vopsirea și sortarea ciorapilor, au 
dus la situația că produsele fabricii „Pavel 
Tcacenco" nu sînt apreciate de masa largă 
a cumpărătorilor. $i de acest fapt s-au lovit 
în mod deosebit lucrătorii din comerț care au 
întîmpinat, așa cum a arătat tov- Elisabeta 
Naciu de la I-C.S.-București, greutăți destul 
de mari la vînzarea lor. Tov. Naciu a adus și 
mostre de ciorapi arătînd concret care sînt 
defecțiunile ce le prezintă, ciorapii produși în 
această fabrică. Și anume: încheietura cio
rapilor jenează piciorul, terminația nu este 
finisată, ceea ce dă un aspect urît produsului. 
De asemenea, a subliniat tov. Naciu, sorti
mentele de culori adecuate sezonului nu siînt

promițătoare
respectate, ștanțarea ciorapilor nu se face, 
așa cum trebuie, ca să se poată citi clar nu
mele întreprinderii, calitatea și numărul cio
rapilor.

Au luat cuvîntu-1 și aiți reprezentanți ai 
comerțului, delegați ai fabricii „Filatura ro- 
mînească de bumbac", ai bazei de desfacere 
București, etc., care, în dorința de a ajuta 
fabrica „Pavel Tcacenco", au arătat defi
ciențele semnalate în fabricația ciorapilor, 
venind cu propuneri pentru îndreptarea lor.

Numeroasele propuneri făcute au dovedit 
atît conducerii fabricii „Pavel Tcacenco" cît 
și celei a Direcției Generale Industriale a 
Tricotajelor și Confecțiilor, cît de necesară 
este organizarea unor astfel de consfătuiri 
care au lipsit pînă acum ia această între
prindere. Pe baza învățămintelor trase în 
urma consfătuirii, conducerea fabricii „Pavel 
Tcacenco" a alcătuit un plan de măsuri teh- 
nico-organizatorice menit să ducă la asigu
rarea unui proces de fabricație in mai bune 
condițiunl-

Astfel, în ceea ce privește materia primă, 
pentru a preveni introducerea în fabricație a 
firelor necorespunzătoare, se va întări con
trolul recepționăriij restituindu-se furnizoru
lui materia primă care nu va corespunde din 
punct de vedere calitativ. Planul prevede șl 
unele măsuri care să asigure prepararea fi
relor pentru tricotat în cit mai bune condi- 
țiuni. Aceste măsuri privesc recondiționarea 
cît mai îngrijită a mașinilor de depănat, prin 
încadrarea echipei de recondiționare cu ele
mente bine pregătite, introducerea aparate
lor de uleire cu parafină solidă în locul sis
temelor de paraifinare actuale, etc.

Măsuri însemnate au fost luate și în ceea 
ce, privește tricotarea propriu-zisă a ciora
pilor. Ele constau în întărirea echipelor de 
întreținere pe sectoare cu personal tehnic ca
lificat, to amenajarea dispozitivului de trico
tat elastic la încă 24 mașini, ceea ce va per
mite eliminarea treptată din fabricație a cio
rapilor cu elastic introdus la mașini de cu
sut. Se va trece de asemenea la tricotarea 
ciorapilor de diferite mărimi.

O problemă grea este pentru fabrica „Pa
vel Tcacenco" și executarea operațiunii de 
finisare a produselor. Din lipsa spațiului și 
utilajului, finisarea ciorapilor lasă mult de 
dorit. Pentru a se asigura finisarea cores
punzătoare a produselor s-a acordat fabricii 
„Pavel Tcacenco" o clădire unde finisajul va 
putea fi executat în mai bune condițiuni prin 
mecanizarea vopsitului, introducerea odihnei 
ciorapilor după faza format, etc. Prin mări
rea spațiului va fi posibilă de asemenea am
balarea în pachete a ciorapilor de mărimi 
și culori diferite, înlesnind prin aceasta ba
zelor de desfacere o distribuire justă a a- 
cestora către magazine.

Au trecut doar cîteva săptămîni de la 
această consfătuire și roadele măsurilor luate 
cu această ocazie au început să se arate. In 
primul rînd este vorba de întărirea contro
lului calitativ. Pentru receptionarea firelor 
de bună calitate a fost desemnat un tovarăș 
din serviciul tehnic care recepționează mate
ria primă direct la filatură. Și î.n ceea ce 
privește controlul lnterfazic s-au aplicat 
unele măsuri. Prin revizuirea oamenilor din 
compartimentul de control, s-a. întărit con
trolul la faza repansat, executîndu-se acum 
de către 2 controlori pe fiecare schimb. Pen
tru a preveni încheierea necorespunzătoare 
a ciorapilor a fost introdus la ciorapii de 
calitate superioară sistemul de deșirare a 
rîndurilor suplimentare,. Iar. la ciorapii mai 
groși, unde nu se putea aplica acest sistem, 
s-a introdus un mecanism de perie care face 
cusătura cu mult mai subțire. Datorită în 
bună parte acestor măsuri, în luna februarie 
plan-ul la calitatea I a fost depășit cu 3%.

Traducînd în viață toate măsurile tehnico- 
organizatorice preconizate cu ocazia acestei 
consfătuiri conducerea fabricii „Pavel Tca
cenco", muncitorii și tehnicienii ei, vor putea 
să producă ciorapi de o calitate superioară.

CL. RADULESCU

SPORT
Spartachiada de iarnă a satelor

Populare competiție de masă „Spartachiada 
de iarnă a satelor" a cunoscut și cunoaște 
în actuala ediție o largă participare. 
Numeroși tineri țărani muncitori au fost 
antrenați în practicarea disciplinelor sportive 
ale competiției (șah, schi, săniuțe, și mai 
recent, cros, trintă și aruncarea grenadei), 
dovedind prin masiva lor participare, prin 
interesul de care dau dovadă, prin faptele 
bogate ale etapelor desfășurate pînă acum, 
creșterea continuă a activității sportive în 
satele patriei noaslre.

In cadrul concursurilor de șah, care au 
ajuns în faza finală — programată să se 
desfășoare în Capitală între 13-16 martie — 
numai din regiunile Galați, Hunedoara, Iași, 
Craiova, Arad, Pitești, Bacău și București au 
participat 75.975 tineri și tinere, pintre 
acești partidpanți, de altfei ca și In celslalie 
regiuni ale țării, mulți au fost atrași pentru 
prima oară la practicarea organizată a spor
tului, ceea ce dovedește că întrecerile sparta- 
chiadei nu se rezuma numai la aspectul com- 
petiiționa-1, ci contribuie in largă măsură la 
dezvoltarea activității sportive din satele 
noastre. A crescut simțitor, chiar dacă nu s-a 
făcut incă totul în această direcție, și numă
rul tinereior care participă la competiț e. In 
regiunea Bîrlad, din cei 5056 p'articipanțî la 
șah, 1043 au fost fete, iar în regiunea lași 
din 9429 concurenți, 2072 au fost fete.

Mobilizarea și antrenarea participanților a 
mens, în general, paralel cu preocuparea pen
tru confecționarea de materiale sportive. In 
numai 11 regiuni au fost confecționate pe 
plan local 19.623 materiale sportive și anume 
8080 de săniuțe, 7595 de schiuri și 3948 de 
șahuiri. In acțiunea aceasta, inițiativele au fost 
din cele mai variate. Bunăoară, în comuna 
Lunga, raionul Tg. Secuesc, unde nu se găsea 
nici un șah, tinerii îndrumați de organizația 
de bază U.T.M. au confecționat un număr de 
5 șahuri, iac în comuna Covasna, din același 
raion, tinerii mobilizați de către organizația 
de bază U.T.M., cu sprijinul sfatului popular 
au luat să lucreze un hectar de pămiînt pe 
caîe să-l cultive cu sfeclă de zahăr, iar din 
banii realizați să-și cumpere materiale spor
tive.

Organizarea competiției a fost de asemenea 
în general satisfăcătoare. Unele aspecte, din 
diferite regiuni, scot însă la suprafață defi
ciențe din munca organelor interesate în a- 
ceastă acțiune. In regiunea Iași, de pildă, 
tov. Agape, șeful secției de învățăm-înt a 
sfatului populai regional, nu numai că nu s-a 
interesat de felul cum se desfășoară sparta- 
chiada, dar nu s-a preocupat să fie trimise 
la raioane nici măcar instrucțiunile primite 
din partea Ministerului Invățămîntulul.

Desfășurarea Spartachiadei de iarnă a sate
lor privită în ansamblu permite totuși con
statări îmbucurătoare, care trebuie să consti
tuie un imbold puternic în munca colecti
velor sportive, pentru organizațiile de U.T.M. 
și sfaturile populare. Ele au datoria să de
pună toate străduințele pentru îndrumarea 
activității sportive la sate, să sprijine mai 
temeinic această activitate din cele mai folo
sitoare, care sa prins cu trainice rădăcini 
în lumea satelor noastre.

Campionatele republicane 
de tenis de masă

Vineri vor începe în sala aporturilor de 
la Floreasoa Întrecerile finale ale campiona
telor republicane de tenis de masă.

Cu mult interes este așteptat turneul re
zervat băieților, unde lupta pentru victorie 
se anunță foarte dîrză. Printre participant 
se află Matei Gantner, campionul republican 
de anul trecut, Tiberiu Ha-rasztași, Mircea 
Popescu, Toma Reiter, Paul Pesch, Nicu 
Naumescu și alții. Alături de campioana 
mondială Angelica Rozeanu, la fete vor 
concura Ella Zeller, Sari Szasz, Irma Ma- 
ghiary, Maria Galopența și altele.

Pentru ca această competiție să cunoască 
un frumos succes s-au luat măsuri ca sale 
sporturilor de la Floreasca să fie amenajată 
în mod cu totul special. întrecerile se vor 
încheia duminică seara. (Agerpres)

Lucrările Plenarei 
al Sindicatelor

Marți duipă amiază au luat sfîrșit lucrările 
Plenarei Consiliului Central al Sindicatelor.

Plenara a aprobat în unanimitate rapor
tul prezentat de tov- Stelian Moraru, preșe
dintele C.C.S., cu privire la sarcinile sindi
catelor în lupta pentru îndeplinirea la toți 
indicii a planului de stat pe anul 1955, mă
surile luate de prezidiul C.C.S. cu privire 
la îndeplinirea sarcinilor izvorîte din Hotă- 
rîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Mi
niștri cu privire la desființarea cartelelor, 
precum și măsurile luate pentru îmbunătăți
rea muncii organelor sindicale în organiza
rea și conducerea întrecerii socialiste.

Plenara a aprobat planul de măsuri pri
vind mobilizarea tuturor organelor sindicale 
care să contribuie la traducerea în viață a 
sarcinilor trasate de partid și guvern cu pri
vire la ridicarea agriculturii pe o treaptă 
mai înaltă, pentru a obține în anul 1955 o 
producție de 10 milioane tone grîu și po
rumb, pentru o producție medie de cel pu
țin 2.000 kg. porumb boabe la hectar..

Plenara Consiliului Central al Sindicate
lor a considerat pozitiv faptul că organele 
sindicale au reușit să termine într-un timp 
mai scurt decît în alți ani încheierea contrac
telor colective pe anul 1955 și trasează ca

Consiliului Central 
au luat sfîrșit

sarcină acestora să lupte cu toată hotărtrei 
pentru îndeplinirea întocmai a angajamente-i 
lor înscrise în ele.

Plenara a aprobat raportul prezentat de 
tovarășa Liuba Chișinevschi cu privire la 
realizarea bugetului mișcării sindicale și al 
asigurărilor sociale pe anul 1954 și bugetele 
pe anul 1955. Plenara a trasat ca sarcină 
tuturor organelor sindicale organizarea pe
riodică a controlului de masă asupra desfă
șurării muncii în domeniul asigurărilor so
ciale și financiare a sindicatelor.

Plenara Consiliului Central al Sindicatelor 
cheamă toate organele sindicale și pe toți 
muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționai 
rii să desfășoare larg lupta pentru îndepli
nirea la toți indicii a planului pe anul 1955. 
ultimul an al cincinalului.

Plenara Consiliului Central al Sindicate-' 
lor socotește ca o datorie față de patrie 
și față de partidul clasei muncitoare să mo
bilizeze pe oamenii muncii pentru întărirea 
prin noi faipte a semnăturilor puse pe Apeflul 
Consiliului Mondial al Păcii, să contribuie 
prin noi realizări la sporirea puterii econo
mice și a capacității de apărare a patriei, la 
ridicarea nivelului de trai al oamenilor mun
cii- (Agerpres)

Examenele de promovare, de absolvire 
și pentru diploma de maturitate

Ministerul Invățămîntului aduce le cunoș
tință următoarele: «

— examene'e de promovare, de absolvire 
și pentru diploma de maturitate la școlile e- 
lementare de 7 ani și medii, precum și la 
școlile și secțiile serale pentru tineretul mun
citoresc, încep în ziue de 30 mai și se sfîr- 
șesc cel mai tîrziu la : 7 iunie pentru clasa 
IV-a, 11 iunie pentru clasele V—VI și 23 
iunie pentru clasele VII—X;

— elevii Vor da examene la aceleași obiec
te oa și în anul școlar trecut.

Pentru elevii claselor a X-a și a Xl-a din 
anul școlar 1953—1954 se precizează urmă
toarele :

a) elevii oare au avut note anuale de 
treoere la toate obiectele, dar n-au reușit la 
examenul pentru diploma de maturitate, in
diferent la ce număr de obiecte, se pot pre
zenta în sesiunea iunie 1955 pentru a depune 
examenul pentru diploma de maturitate la 
toate obiectele prevăzute pentru acest exa
men ;

b) șe mai pot prezenta tâ examenul 'pen
tru diploma de maturitate, în sesiunea Iunie 
1955 :

— elevii care n-eu fost admiși la exame

nul pentru diploma de maturitate din cauzi 
nivelului scăzut de cunoștințe ;

— elevii care au fost admiși lia examenul 
nentnu diplome de maturitate deși n-au avut 
la clasa X-a> (respectiv a Xl-a) note anuale 
de trecere la 1—2 obiecte și care n-au reușit 
la acest examen seu n-au lichidat examenele 
restante.

Elevii de la piunctul b, care doresc să s^ 
prezinte la examenul pentru diploma de ma
turitate, sînt obligați ca fnitire 20—28 mei să 
depună examen de clasa a X-a la toate o- 
biectele care nu s-înt prevăzute la examenul 
pentru diploma de maturitate. Aceste exameJ 
ne vor consta din probă scrisă, probă orală 
sau ambele probe, după cum s-au încheiat 
notele de pătrar, în cursul anului școlar tre
cut. După obținerea notelor de trecere la a- 
ceste obiecte, elevii respectivi se vor putea1 
prezenta la examenul pentru diploma de mar 
turitate, odată cu elevii din seria 1954/1955.

Examenul pentru diploma de maturitate se 
poate da la aceeași școală sau le școala cea 
mai apropiată de actualul domiciliu al ele
vilor respectivi, dacă școala la care au urmat 
este într-o altă localitate.

Informații amănunțite se vor putea primi 
de la fiecare școală.

Tranzacții comerciale încheiate în cadrul 
Tîrgului internațional de la Leipzig

LEIPZIG 8 (Agerpres)- — A-DN. trans
mite: Intr-o primă dare de seamă asupra Tîr
gului de primăvară de la Leipzig sînt men
ționate primele contracte încheiate în cadrul 
Tîrgului-

întreprinderea populară pentru exportul de 
mașini D.I.A. a încheiat contracte în valoare 
de 18.200.000 ruble, întreprinderea de auto
vehicule D.I.A. — de 14.000.000 ruble, iar 
întreprinderea de articole electrotehnice — 
de 25.000.000 ruble.

R. D. Germană va exporta în Ungaria 500 
vagoane de marfă și în R.P.D- Coreeană va
goane de călători în valoare de 7.000.000 
ruble. Cehoslovacia a cumpărat încălțăminte, 
iar Austria și Olanda — mașini agricole.

Au fost făcute de asemenea mari comenzi 
de mașini de scris, mașini de calculat și a-

parate de fotografiat- Turcia a achiziționat 
mașini de scris „Erika" în valoare de 500.000 
ruble. Austria a cumpărat mașini de calculat 
„Mercedes" în valoare de 55.000 ruble- Se 
așteaptă încheierea unor contracte cu Dane
marca. Franța, Elveția și Mexic. S-au maî 
primit tot felul de comenzi din R.P.D- Coreea
nă, Franța, Iugoslavia, Statele Unite, AusJ 
tralia, Norvegia și Finlanda.

In domeniul utilajului electrotehnic au 
fost încheiate contracte îtn valoare totală dd 
22.000.000 ruble-

In afară de aceasta, au fost încheiate con-' 
tracte de import- In baza acestor contracte, 
din Italia vor fj importate ouă în valoare de 
480.000 ruble, din Olanda cartofi, iar din 
Ungaria și Cehoslovacia — autovehicule^ 
Contractele dintre R.D. Germană și GermaJ 
nia occidentală au sporit considerabil.

Tratativele dintre Egipt, Siria ;i Arabia Saudită s-au încheiat cu succes

oamenii.

Curat... ghiveci
călugăresc

au
care să 
Cet mai 
că ase-

De mult timp nu 
conserve de la

venit și la

La O.C.L. * Alimentara

O stea
din spuza de stele

asemuiește școlile

Vorbind despre timpul lui 
Creangă, maestrul Mihail Sa- 
doveanu 
cu niște „apariții tot așa de 
rare ca și stelele cu coadă", care 
„astăzi erau, mîine rămîneau o 
bmintire". Că astăzi așeză- 
mintele culturale sînt ca o 
spuză de stele din care sorb 
lumină toți cei lăsați veacuri 
de-a rindul în întunericul igno
ranței, aceasta se poate deduce 
doar din cîteva cifre: 23.000
școli, 12.072 cămine culturale, 
peste 12.000 diferite biblioteci. 
Dar în afara cifrelor, mereu 
mai multe fapte fac dovada do
rinței de cultură a oamenilor, a 
pretențiilor lor din zi in zi mai 
mari. Un asemenea fapt semni
ficativ se desprinde și din scri
soarea sosită la redacție din 
partea tovarășului llie Geană. 
E vorba despre un nou cămin 
cultural construit prin autoim- 
punere în satul Glimbocelu din 
raionul Topoloveni, Un fapt co
mun în aparență, dar care iese 
totuși din comun.

Construcția căminului cultu
ral a fost, nu odată, chiar pri
lej de gîlceavă pentru cei din 
sat. Să-și ridice lăcaș de cul
tură în satul lor, erau cu, toții 
de părere. Dis.cuțiile se învtr- 
teau insă în jurul planului noii 
construcții. Cum trebuia să a- 
rate acest cămin cultural ? Unii 
mai îndrăzneți visau să vadă 
în sat la ei cămin 
meargă de pomină, 
mulți susțineau însă 
menea clădire nu-i pe măsura 
puterilor lor. Odată cu începe
rea lucrărilor, neînțelegerile au 
luat sfîrșit. Alături de tineri, 
bătrîni; alături de cei mai en
tuziaști, cei nu prea încrezători 
în reușita acestei construcții — 
cu toții s-au strîns laolaltă, cu 
toții au pus umărul.

Sumele încasate din autoim- 
punere, sprijinul sfatului popu
lar regional cu materiale și e- 
fortul colectiv al cetățenilor, 
care au prestai mii de ore mun
că voluntară, au grăbit lucră
rile construcției acestui lăcaș 
de cultură. Să pășim înăuntru: 
o sală de festivități cu o capa
citate de aproape 1.000 locuri, 
scenă mare, culise, cabină cine
matografică, o sală pentru club, 
una pentru audiții de radio, ca
meră pentru bibliotecă. Apoi 
încă o seamă de atenanse. Nici 
nu-ți vine să crezi că te afli 
în căminul cultural al unul sat.

Astăzi lăcașurile de cultură 
nu mai sînt „apariții tot așa 
de rare ca și stelele cu coadă". 
Dragostea pentru frumos și se
tea de cultură a oamenilor 
muncii se fac tot mat mult 
simțite. Și aceasta pentru că 
odată cu vremurile se schimbă 
fi

se întrevedea prin sticlă, 
cutiilor de tablă nici cea mai 
bogată imaginafie nu le putea 
ghici secretul.

După descărcarea vagonului, 
in fund, intr-o lădiță micuță, 
au fost descoperite... etichete. 
O.C.L. Alimentara a angajat 
oameni inventivi pentru lipi
rea... pe ghicite a etichetelor. 
Spun unii însă că multe gospo
dine din Cluj fac și azi meniul 
zilei pe... ghicite. Adică pregă
tesc ciorbă de roșii și servesc... 
ghiveci călugăresc. Ori vice
versa.

înăbușitorii criticii

Ol. 
pu-

dln 
Cluj era in una din aceste zile 
o deosebită fierbere. Se anunța 
sosirea mult așteptatului vagon 
cu conserve de legume de la 
fabrica „Flora" din București. 
Oamenii erau emoționați și a- 
veau de ce. 
mai primiseră 
fabrica „Flora".

Unii delegați ai O.C.L. Ali
mentara Cluj 
gară să primească vagonul 
ce purta numărul 100.311 Erau 
bucuroși că a doua zi vor putea 
servi cumpărătorilor borcane și 
cutii elegante, șoptind discret: 
„Sînt delicioase: producție „Flo
ra". Deosebită le fti însă sur
prinderea cînd. deschizînd ușa 
vagonului, descoperiră un mor
man de cutii și borcane.. albe, 
fără nici o etichetă. La borcane 
mai puteau bănui conținutul ce

Scrisorile corespondenților 
voluntari sînt un minunat pri
lej de cunoaștere și de rezol
vare a problemelor oamenilor 
muncii. întreprinderile și insti
tuțiile au datoria să sprijine, să 
stimuleze corespondenții în 
munca de presă, combătînd ten
dințele de gîtuire.a criticii.

Unele instituții și organe de 
stat au înțeles acest lucru. Al
tele, manifesiind o atitudine 
retrogradă, încearcă să subapre
cieze munca corespondentului și 
autoritatea sa, exercitlnd 
troale, 
sau 
dent.

De 
face 
tulul 
tea, Dumitru R. Dumitru.

Djn comuna Grădiștea, co
respondentul voluntar C. Bălă
noiu semnalase un fapt mărunt 
în aparență, dar însemnat pen
tru tineretul din comună. Tere
nul de sport din comună, fiind 
situat lîngă tîrgul de vite, era 
săptămlnal 
care intrau pe teren.

Sezisarea tov. C Bălănoiu a 
apărut în ziar, fapt în urma că-

con- 
oprind corespondența 

amenințind pe corespon-

o asemenea atitudine s» 
vinovat președintele sfa- 
popular comunal Grădiș-

ruia sfatul popular raional 
tețu a luat imediat măsuri, 
nînd în vedere președintelui 
sfatului popular comunal Gră
diștea să mute tîrgul de vite 
intr-un loc mai potrivit.

Care a fost atitudinea preșe
dintelui Dumitru R. Dumitru în 
această problemă?

Corespondentul C. Bălănoiu 
a fost imediat chemat la sfatul 
popular. Președintele îl aștepta 
cu ziarul în mină. Bălănoiu a 
trebuit să asculte lucruri uimi
toare și anume că ,.nu este el 
în măsură să-l critice pe preșe
dinte", că „ar fi mai sănătos 
să-și. vadă de treabă" că „dacă 
nu se astîmpără o să aibă de-a 
face cu el".

Astfel a înțeles președintele 
sfatului popular comunal Gră
diștea să „sprijine" pe cores
pondentul voluntar.

O atitudine asemănătoare 
față de munca de presă a co
respondenților voluntari, a avut 
președintele sfatului popular co
munal Negoiu, llie Petcu. Ințe- 
legînd însă să evite orice com
plicații, el a oprit scrisoarea 
ziarului către corespondent, ru- 
plnd plicul și aruncîndu-l în 
drum, dar reținirtd conținutul 
lui.

Aceste atitudini sînt, fără dis
cuție, manifestări de înăbușire 
a criticii, de intimidare a cores- 

, pondenților.
Sfaturile populare raionale 

Oltețu șt Băileștl trebuie să 
ia măsuri ca aceste abateri să 
nu se mai întîmple, ele fiind 
incompatibile cu funcția de con
ducător.

Tovarășele ospătărife care ser. 
vesc aci nu răspund cu ion ri
dicat, nu duc discuții contra
dictorii cu clienții, dar... nu știu 
să facă comerț. Se pare că 
nimeni nu a avut grijă să în
vețe pe tinerele respective cum 
să muncească mai bine.

Iată ce i se poate întîmpla 
unul consumator care dorește 
într-o dimineață să mănînce ce
va. Se uită omul la galantar, 
trece apoi la casă, plătește con. 
sumația, ia un bilet, se așează 
la o masă și... așteaptă, Trec 5, 
apoi 10 minute. Privește în jur. 
încă cinci mese ocupate tot cu 
„ășteptători". Una din ospătări
țe mătură tacticos, alta e dusă 
La bucătărie, iar consumatorii 
așteaptă. După un sfert de oră, 
ta protestul unora mai enervați, 
vine cea care a fost la bucătă
rie, — cealaltă susține că tre
buie să continue maturatul — j 
șl servește ici, colo. Iți aduce 
șuncă presată, tăiată ca din to- .1 
por, o bucată groasă. Protestezi, < 
ti explici că șunca se servește j 
tăiată felii subțiri. Calmă, ospă- 1 
tărița îți schimbă șunca. In loc ! 
de trei felii de pîine, ți-a adus j 
două și un sfert. Iți schimbă și 
sfertul. începi să mănlnci, dar... 1 
a venit iaurtul. Ușa este des- ' 
chisă larg, — te-ai așezat chiar > 
lîngă ea — și începe căratul lă- ; 
zilor cu iaurt. In spate ai soba < 
cu gaz metan, care dogorește, J 
în față aerul „primăvăratic" de < 
martie, așa că, pe lingă urechi <
începe să țiuie curentul. Ți se *
aduce apoi cafeaua într-o ceaș- < 
că fără miner. Nu te frigi însă <
căci cafeaua e rece.

Neplăceri mărunte. De neln- <
lăturat însă ? Credem că nu. <
Secția comercială a comitetului <
executiv orășenesc ce părere <
are ? /

CAIRO 8 (Agerpres). — TASS transmite: 
Ziarele egiptene publică comunicatul cu pri
vire la tratativele slriano-egiptene. In comu
nicat se spune printre altele:

Guvernele Siriei și Egiptului au ajuns la 
un acord cu privire la următoarele principii: 
1. — De a nu adera la pactul turoo-irakian 

«au la oricare altă alianță similară; 2.—De 
a orea o organizație -de apărare și colabo
rare economică între țările arabe.

Această organizație trebuie să-și asume 
obligația de a apăra orice țară arabă oare ar 
deveni victimă a agresiunii și de a crea 
un comandament militar unic care să condu
că forțele armate arabe puse la dispoziția a- 
cestei organizații... Statele membre ale orga
nizației nu au dreptul să încheie aoordurl 
economice, politice sau militare cu statele 
străine fără aprobarea prealabilă a organi
zației ...

In continuare, în comunicat sînt expuse a- 
cordurile realizate între Siria șl Egipt in 
domeniul relațiilor economice.

In încheiere, în comunicat se arată că cela 
două guverne au hotărît să prezinte propune* 
rile expuse mai sus guvernelor altor țări a-< 
rabe și să le invite de a participa la o largă 
conferință oare urmează să a-ibă loc în cursul 
acestei luni.

Ziarele publică de asemenea declarația 
mună a guvernelor Siriei, Arabici Saudite șl 
Egiptului asupra rezultatelor tratativelor care 
au avut loc la 5 martie în capitala Arabiel 
Saudite, orașul Er-Riad, între Feisal, primul 
ministru și ministrul Afacerilor Externe al 
Arabiei Saudite; Azem, ministrul Afaceriloi 
Externe al Siriei, șl Salem, ministrul O-rlen-t 
tării Naționale al Egiptului.

In declarație se spune că „regele Saud, îil 
numele regatului Arabiei Saudite, a aprobat 
în întregime, fără nici un fel de rezerve, de* 
clarația comună a guvernelor Siriei și Egip* 
tului și și-a exprimat dorința ca propunerea' 
formulată în această declarație de a se con* 
voca o conferință a primilor miniștri ai ță* 
rilor arabe, să fie realizată cît mai repede 
posibil".

Divergentele din sinul partidului laburist se adîncesc
LONDRA 8 (Agerpres). — Divergențele 

serioase care au ieșit la iveală în rîndurile 
partidului Laburist cu prilejul dezbaterilor din 
Camera Comunelor în problema reînarmării 
amenință în momentul de față — după cum 
relatează comentatorii agențiilor de presă oc
cidentale — să producă o sciziune în partid.

După cum se știe, în cursul dezbaterilor, 
conducătorii de dreapta ai partidului au spri
jinit declarațiile agresive ale primului mi
nistru Churchill, dovedind încă odată identi
tatea de vederi care există între guvernul 
conservator și vîrfurile așe-zisei „opoziții" 
laburiste.

In cadrul dezbaterilor a ieșit la iveală că 
numeroși deputați laburiști condamnă atitu
dinea liderilor- de dreapta, arătînd că ei nu

vor sprijini politica de colaborare cu guvernul 
adoptată de vî-rfurile de dreapta laburiste. 
După cum relatează agenția Reuter, liderul 
aripei de stinge laburiste, Aneurin Bevan, a 
criticat cu asprime poziția adoptată de șeful 
partidului Attlee, în cadrul dezbaterilor par«i 
lamentare în problema înarmării. „Divergent 
țele actuale între Bevan și șefii oficiali la« 
buiriști —scrie corespondentul agenției Reu-’ 
ter — scot în evidență anumite puncte slabe 
în poziția lui Attlee". Agenția Reuter anunță 
că, față de această „revoltă" a unora dintre 
deputății laburiști, conducerea partidului a 
convocat pentru ziua de 9 martie o ședință 
a grupului parlamentar al partidului laburist 
pentru a lua măsuri împotriva „rebelilor‘"l

stricat de vitele Restaurantul „Lacto-vegeta- 
rian" din piața 23 August din 
Orașul Stalin este un local de
stul de prezentabil și îmbietor.

Un aperitiv cu... emoții

Paul Robeson acuză pe Foster Dulles
NEW YORK 8 (Agerpres)- — După cum 

s-a mai anunțat, de mai mulți ani cîntărețul 
american de renume mondial Paul Robeson, 
membru în Consiliul Mondial al Păcii și 
membru al Juriului pentru acordarea Pre
miilor Internaționale pentru Pace, nu poate 
pleca în străinătate din cauză că în 1950 De
partamentul de stat i a confiscat pașaportul 
șl a refuzat să i-1 mai restituie.

In ianuarie 1952, Robeson nu a putut pleca 
în Canada (țară în care cetățenii americani 
au dreptul de a călători fără pașaport — 
N. R.) din cauza unei o-rdonanțe a Departa
mentului de stat „emisă în mod special și 
exclusiv" pentru el.

In februarie 1952, în cursul primului pro* 
ces intentat de Robeson în aceasta chestiune 
la Curtea -de Apel a S.U.A., guvernul a re. 
cunoscut că retragerea pașaportului lui Paul 
Robeson se datorește în special faptului că 
„a dus timp de mai mulți a)ni o intensă acti
vitate politică în .favoarea independenței ță-< 
rilor coloniale din Africa".

Paul Robeson acuză direct pe secretarul 
Departamentului de stat, John Foster Dulles^ 
pentru măsurile luate împotriva lui și le de^ 
nunță ca „-arbitrare, fanteziste, nejustificata 
și contrarii atît legilor Statelor Unite, in
clusiv legii pașapoartelor din 1936, cît și 
Declarației Drepturilor Omului a Organizației 
Națiunilor Unite".
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Agravarea conflictului dintre Franța și Germania occidentală
cu privire la Saar

Sărbătorirea Zilei Internaționale a Femeii 
la Moscova

PARIS 8 (Agerpres). — TASS transmite: 
Deputatul Vendroux din grupul „republican 
social" al Adunării Naționale a prezentat un 
proiect de rezoluție în care se cere guvernului 
să ia măsurile necesare pentru a obține 
înaintea deschiderii dezbaterilor în Co-nsiliul 
Republicii asupra acordurilor de la Paris, ca 
Londra gi Washingtonul să facă o declarație 
prin care să dezmintă interpretarea germană 
a intențiilor americane și engleze în pro
blema Saarului.

Depunîndu-și proiectul Pe biroul Adunării 
Naționale, Vendroux a cerut discutarea lui 
cît mai grabnică.

*
BERLIN 8 (Agerpres). — După cum a 

enunțat postul de radio Koln, cercurile bine 
informate din Washington au precizat la 7 
martie că declarația guvernului Republicii 
Federale Germane cu privire la faptul că gu
vernele Marii Britanii și S.UA. au renunțat 
la promisiunea lor de a sprijini revendicările 
Franței în privința Saarului este justă.

Adepții din Franța ai acordurilor 
de la Paris într-o situație dificilă
PARIS 8 (Agerpres). Contradicțiile dintre 

Franța și Germania occidentală în problema 
Sa-arului care s-au agravat simțitor în ultim-a 
vreme 6e află în centrul atenției presei fran
ceze.

Ziarul „Figaro" constată că „conflictul 
franco-genman cu privire la interpretarea 
acordului din 23 octombrie (acordul dintre 
Franța și Germania occidentală asupra așa- 
zisului „statut al Saarului". — N.R.) a atins 
punctul său culminant".

Toți comentatorii politici sînt de părere că 
deolarația fățișă a lui Adenauer asupra pla
nurilor sale cu privire la Saar și acțiunile 
ulterioare ale diplomației de la Bonn au pus 
într-o situație extrem de dificilă pe adopțiiîntr-o situație extrem

din Franța ai ratificării acordurilor de la 
Paris.

După cum se știe, adopții acordurilor de la 
Paris, (unul din aceste acorduri este oe-1 cu 
privire la Saar) încercau deobicei să justifice 
în fața opiniei publice faptul că acceptă înar
marea Germaniei occidentale, nefastă pentru 
interesele națipnale ale Franței, invocind că 
,,în schimb" ar fi reușit, să obțină avantaje 
în „problema Saarului". Declarația lui Ade
nauer a -răsturnat acest argument șubred 
arătînd că cercurile guvernante de la Bonn 
nu Intenționează să țină seamă de „statutul 
Saarului".

Influentul ziar provincial „Paris-Normandie" 
pune întrebarea: „Mărturisirile grosolane ale 
Bonnului nu vor determina oare pe senatorii 
francezi să amîne ratificarea sau să aducă 
amendamente acordurilor de la Paris ?“ 
Aceeași problemă este pusă și de ziarul pari
zian „L’Aurore" și de alte organe de presă.

In polemica cu Adenauer, unele ziare apro- 
piate de cercurile guvernante franceze dezvă
luie fără să vrea mecanismul înșelării opiniei 
publice pus în funcțiune pentru a obține cu 
orice preț ratificarea acordurilor de la Paris 
în parlamentele Germaniei occidentale și 
Franței. Astfel, „Figaro" îi reproșează lui 
Adenauer faptul că a făcut declarația cu pri
vire la Saar înaintea dezbaterilor din Consi
liul Republicii al Franței, în timp ce Minis
terul francez al Afacerilor Externe a amânat, 
potrivit acestui ziar, precizarea oficială a 
-poziției sale -pentru „a nu pune pe cancelarul 
Adenauer într-o situație dificilă în Bundes
tag".

Ziarul „L’Humanite" a publicat declarația 
lui Edouard Daladier, unul din liderii parti
dului radical-socialist, care subliniază că 
revanșarzii vest-germani camuflează prin dis
cuțiile despre interesele „europene", încercă
rile lor de ă obține „hegemonia în Europa 
occidentală". Daladier își exprimă convin
gerea că „după ședințele Bundes-tagului,

senatul francez va refuza să ratifice acordu
rile de la Paris".

„Uniunea Europei occidentale" 
în primejdie...

LONDRA 8 (Agerpres). — Ziarele engleze 
comentează pe larg agravarea contradicțiilor 
dintre Franța și Germania occidentală. Zia
rul „Times" își exprimă teama că litigiul 
dintre Franța și Germania occidentală cu pri. 
vire la Saar, „poate Să distrugă întreaga 
Uniune a Europei occidentale".

„Nenorocirea, scrie ziarul, este că pozițiile 
Franței și Germaniei în problema Saarului 
se schimbă treptat pe măsură ce valul așa 
numitei „europenizări" 6cade. Pe măsură ce 
Germania se întărește, ea este tot mai puțin 
dispusă să rupă legăturile ei cu Sa arul. La 
rîndul ei, Franța, dându-și seama de puterea 
cres-cîndă a Germaniei, este hotărîtă să 
obțină odată pentru totdeauna despărțirea 
Sa-arului de Germania”.

„Times" cere ambelor părți „să nu meargă 
prea departe", subliniind că agravarea diver
gențelor în problema Saarului este deosebit 
df „periculoasă", deoarece acordurile de la 
Paris , nu au fost încă ratificate de camerele 
superioare ale Germaniei occidentale și 
Franței".

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite :

La 8 martie la Teatrul Mare de stat al 
U.R.S.S. a avut loc o ședință festivă a or
ganizațiilor de partid, sovietice șl obștești 
din orașul Moscova consacrată Zilei Interna
ționale a Femeii — 8 martie.

In prezidiul adunării au luat loc N. A. 
Bulganin, K. E. Voroșilov, L. M. K-agan-o- 
vici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. 
Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, 
N. S. Hrușciov. P. N. Pospelov, M. A. Sus
lov, femei al căror nume este bine cunoscut 
în țară: A. V. Artiuhina, beneficiara unei 
pensii personale, L, V. Dubrovina, locțiitoa- 
rea ministrului învățământului al R.S.F.S.R.,

I. F. Dombrovskaia, membră corespondentă a 
Academiei de Științe medicale, N. V. 
Popova, secretar al Consiliului Central al 
Sindicatelor din Uniunea Sovietică șl altele.

Deschizînd ședința solemnă, E. A. Furțeva, 
secretar al Comitetului orășenesc Moscova 
al P.C.U.S., a adresat cuvinte calde de salut 
reprezentantelor femeilor din Moscova, parti
cipante active la lupta pentru întărirea con
tinuă a puterii statului sovietic, pentru pace 
și prietenie între popoare. Femeile sovietice 
reprezentante ale diferitelor profesiuni au 
rostit calde cuvinte de salut și felicitări.

In încheiere a avut loc un bogat program 
.artistic.

Popoarele lumii cer interzicerea 
armei atomice

La 1 aprilie începe campania de semnături în U.R.S.S

ratificării 
de la Paris

Partizanii 
acordurilor 

recurg la provocări fasciste 
în Senatul italian

ROMA 8 (Agerpres). — Dezbaterile din 
Senatul italian pe marginea proiectului de 
lege cu privire la ratificarea acordurilor de 
la Paris continuă.

După cum anunță agenția France P-resse, 
în cadrul dezbaterilor din seara zilei de 5 
martie senatorul democrat-ereștin Masse 
(fascist notoriu, fost comandant al unităților 
italiene pe frontul anti-sovietic) s-a deda.it 
la provocări și insulte împotriva senatorului 
comunist Emilio Sereni, pe care a încercat 
chiar să-l lovească.

Această provocare fascistă a trezit o puter
nică Indignare în rîndurile oamenilor muncii 
italieni, revoltați de încercările cercurilor re
acționare de a obține prin orice mijloace ra
tificarea acordurilor de la Paris.

PARIS 8 (Agerpres). — Guvernul Faure 
a suferit primul eșec pe plan parlamentar- 
Comisia Adunării Naționale pentru proble
mele financiare a respins o serie de propu
neri guvernamentale in legătură ou proble
mele bugetului funcționarilor publici- Co
respondentul agenției United Press sublinia
ză că, odată cu începerea discuțiilor bugeta
re în Adunarea Națională, „guvernul lui 
Faure are de făcut față primelor obstacole 
serioase din cariera sa”. Agenția France Press 
amintește în legătură cu aceasta că res
pingerea de către Adunarea Națională a pro
iectelor de buget pentru salariile și pensiile 
funcționarilor publici a constituit „un prim 
semn" al crizei care a dus la răsturnarea gu
vernului Mendes-France.

Comentînd hotărîrea Comisiei pentru pro
blemele financiare, ziarele -franceze condam
nă manevrele prin care guvernul încearcă să 
lase impresia că ar căuta o „soluționare” a

★ •
NEW YORK 8 (Agerpres). — Corespon

dentul de la Paris al agenției United Press 
își exprimă neliniștea în legătură cu faptul 
că „conflictul între Franța șl Germania, oc
cidentală în problema Saarului primejduiește 
Uniunea Europei occidentale". Coresponden
tul subliniază că „nu va fi ușor" să se a- 
planeze acest conflict, deoarece guvernul 
francez este nevoit să-șl susțină punctul de 
vedere „pentru a nu-și slăbi poziția în aju
nul dezbaterilor hotărîtoare din Consiliul Re
publicii asupra acordurilor de la Paris cu 
privire la înarmarea Germaniei occidentale".

gravelor probleme financiare ce i stau în față- 
Referindu-se la intenția guvernului de a 6-pori 
cu 9 miliarde bugetul destinat salariilor func
ționarilor publici și pensiilor, deși pentru sa
tisfacerea într-o măsură cît de mică a reven
dicărilor acestora ar fi fost necesare 140 de 
miliarde, ziarul „Franc Tireur" scrie „Pro
punerile guvernului în legătură cu bugetul 
funcționarilor publici nu sînt altceva decit 
simple promisiuni și pomeni jalnice". „Cer
turile asupra problemelor bugetare — scrie 
ziarul „Liberation”, dezvăluind adevăratul 
substrat al manevrelor guvernului — nu reu
șesc să ascundă fondul adevăratei probleme 
politice care se pune... Ca și Mendes-France, 
Faure se opune revendicărilor funcționarilor 
și pensionarilor, pentru că el urmărește să 
sporească, ca și predecesorii săi, cheltuielile 
de înarmare- încă odată politica externă a 
Franței condiționează politica 6a internă*.

Opinia publică mondială înfierează atacul fascist de la Berna
PARIS 8 (Agenpres). —- Opinia publică 

mondială înfierează atacul fascist săvirș.it de 
bandiții legionari împotriva Legației. R.P.R. 
de la Berna. Pe adresa Ministrului Plenipo
tențiar a[ Republicii Populare Romîne în 
Franța sosesc zilnic numeroase scrisori prin 
care organizații și cetățeni francezi cu cele 
mai diferite convingeri politice își pxprimă 
indignarea și înfierează atacarea de către 
huliganii fasciști a Legației R.P.R. de la 
Berna.

Astfel. într-o scrisoare a „.Asociației pen
tru sprijinirea familiilor eroilor din rezis
tență". adresată Ministrului Plenipotențiar al 
R.P.R. în Franța, se scrie: „Asasinii fas
ciști, fugiți din patria dumneavoastră de 
frica pedepsei care îi aștepta, dușmani ai re
gimului de democrație populară care a redus 
la neputință planurile lor criminale, se de
dau în străinătate la acte sîngeroase de ban
ditism, Sub oblăduirea autorităților. Spriji-

nim cu tărie protestele adresate guvernului 
Elveției de către guvernul dumneavoastră. 
Ne înclinăm în fața corpului neînsuflețit al 
lui Aurel Șețu, victimă a fascismului".

Suret-Canale, profesor la universitatea 
Sorbona, 6crie într-o scrisoare adresată Mi
nistrului Plenipotențiar al R.P.R. în Franța : 
„Nu cred că istoria să prezinte fapte ase
mănătoare : în perioadele cele mai tulburi, 
in țările cele mai barbare, uzanțele 
matice n-au fost nici odată încălcate 
cest fel. Este semnificativ că pînă și 
cea mai ostilă țării dumneavoastră nu 
ascunde tot ce este suspect în această 
ne gangsterească, tot așa cum nu poate as
cunde complicitatea evidentă a guvernului 

: federal (guvernul Elveției — N.R.)“.
★

BERLIN 8 (Agenpres). — Intr-o scrisoare 
adresată Comitetului Permanent pentru Apă
rarea Păcii din R.P.R., Prezidiul Consiliului 
Luptătorilor pentru Pace din Republica De-

diiplo- 
în a- 
presa 
poate 
ac-țiu-

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 8 martie s-a deschis la Moscova 
plenara Comitetului Sovietic pentru apărarea 
păcii. La plenară s-au discutat măsurile cu 
privire la organizarea în Uniunea Sovietică 
a campaniei de strîngere de semnături pe 
Apelul GonsiliuliA Mondial al Păcii împotri
va primejdiei unui război atomic, precum și 
convocarea celei de a 5-a conferințe unio
nale a partizanilor păcii din UjR.S.S.

Regizorul cinematografic Serghei Ghera- 
simov, cunoscut reprezentant al opiniei pu
blice sovietice, a rostit un scurt cuvînt de 
deschidere.

Nikolai Tihonov, președintele Comitetului 
Sovietic pentru apărarea păcii, a prezentai 
apoi un raport cu privire la organizarea în 
U.R.S.S. a campaniei de strîngere de sem
nături pe Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii.

W
MOSCOVA 8 (Agenpres). TASS transmite:
La Plenara Comitetului sovietic pentru 

apărarea păcii a fost adoptată o rezoluție pe 
marginea raportului președintelui Comitetu
lui sovietic pentru apărarea păcii, Nikolai 
Tihofnov.

In rezoluție 6e spune printre altele: Oame. 
nii sovietici se pronunță pentru interzice
rea armei atomice și încetarea fabricării ei, 
pentru că vor să ferească omenirea de ne
norocirile pe care le aduce războiul atomic.

Plenara Comitetului sovietic pentru apă
rarea păcii consideră necesar să înceapă de 
la 1 aprilie a.c. în U-R-S-S. campania de 
strîngere de semnături pe Apelul Consiliu
lui Mondial al Păcii împotriva pregătirii 
unui război atomic.

Plenara își exprimă profunda convingere 
că toți oamenii sovietici vor răspunde ca un 
singur om la chemarea Comitetului sovietic 
pentru apărarea păcii și își vor pune 
semnăturile pe Apelul Consiliului Mondial 
al păcii, întărind această exprimare a voin
ței lor prin noi succese în muncă în numele 
înfloririi continue a Patriei lor sovietice.

Popoarele vital interesate într-o .pace în
delungată și generală vor obține interzice
rea armei atomice și încetarea fabricării 
ei- Energia atomică trebuie să servească și 
va servi scopurilor pașnice și progresului 
omenirii.

Forțele întunecate care încearcă să dez-
mocrată Germană scrie: „Am urmărit cu 
consternare comunicările despre atacul ban
ditesc împotriva sediului și a colaboratorilor 
reprezentanței diplomatice a Republicii 
Populare Romîne de la Berna. In Repu
blica noastră Democrată Germană, și aici, 
la Berlin, am avut adesea prilejul 6ă cu
noaștem mașinațiile organizațiilor de spio
naj și sabotaj care, conduse de către ame
ricani, vor să turbure construcția noastră 
pașnică și să pună în primejdie ipacea.

Considerăm că autorii atacului banditesc 
de la Berna eî.nt de asemenea legați de a- 
ceste cercuri, iar asasinarea colaboratorului 
Legației R.P.R. de la Berna și ocuparea 
clădirii Legației constituie fapta unor bandiți, 
o provocare a dușmanilor păcii, care pri
mesc instrucțiuni de la Washington.

Prezidiul Consiliului Luptătorilor pentru 
Pace din Republica Democrată Germană este 
solidar cu Dumneavoastră în respingerea ori
căror atacuri provocatoare destinate să sub
mineze pacea intre popoare".

Pe marginea unui scandal de presă
Urmărind cu legitimă indignare faptele 

petrecute la legația romînă din Berna, opi
nia publică din țara noastră a așteptat ca 
autoritățile elvețiene să la măsurile cores
punzătoare unor asemenea împrejurări grave. 
Guvernul romîn trebuie să primească infor
mații complete și satisfacție deplină pentru 
lezarea intereselor sale. Autoritățile elvefiene 
s-au arătat însă a fi extrem de discrete în 
privința informațiilor po care le furnizează și 
extrem de lipsite d; operativitate în măsurile 
pe care ar fi trebuit să le ia pentru a satis
face cererile juste ale guvernului romîn,

iată insă că paralel cu această inexplica
bilă tăcere presa elvețiană și diferite agenții 
de presă și ziare din occident se întrec în a 
servi cititorilor știri care mai de care mai 
„senzaționale" și mai inexacte din surse 
care mai de care mai dubioase.

Pentru nevoile urgente ale acestei prese, o 
agenție americană — pînă mai ieri necunos
cută, Globe Press — a devenit peste noap
te furnizoare de „știri". Ea a inventat nume 
și biografii, a înnegrit cu cerneală tot ce 
se putea înnegri, căutînd să poleiască pe 
asasinii legionari lepădați de popor. Agitin- 
du-se fără odihnă, „Globe Press" a dat ca 
„sigure" niște isiformații pe care însuși fu
garul care le-a furnizat a recunoscut apoi 
că le-a... inventat de la început și p’.nă la 
siirșit, contra plată.

Știrile lansate la început de „Globe Press" 
au fost atît de deochiate incit autoritățile el
vețiene 
publice 
că torul 
tied și
cunoscut impostura, 
secrete" 
nici o legătură cu cazul anchetat. Asta a 
umplut paharul cu murdării al înșelăciunilor 
care s-au revărsat mințind pe însuși cei care 
s-au străduit să-I umple. Autoritățile elveție
ne au dezmințit, cei de la Globe Press au dat 
din colț in colț, încercînd să părăsească are
na. A izbucnit un scandal de presă de pro
porții cu totul neobișnuite.

Aceste proporții apar limpede in stăruința 
cu care ziarele și agențiile ce au difuzat — 
cele mai multe cu titluri țipătoare — „infor
mațiile sigure" ale agenției „Globe Press" 
caută acum să se justifice. Astfel, „Der

au fost nevoite sub presiunea opiniei 
să verifice autenticitatea lor. ConJu- 
Globe Press-ului in Elveția, Graffen- 
Imaginativul emigrant ceh și-au re- 

plicul cu „documente 
conținea hîrtii fără valoare, fără

din Berna ale cărei manșete a atras 
rind atenția cu detalii „picante1* de-

Bund"
zile la __ . .....
ținute „în exclusivitate", a publicat declara
ția emigrantului politic ceh care mărtu
risește că a inventat totul. Și ziarul caută 
să sc scuze arătînd că... n-a fost singurul: 
„Dacă așa cum declară intermediarul acum, 
el a „inventat totul de la început", scrie „Dcr 
Bund", și dacă acest lucru este adevărat, a- 
tunci o mare parte a presei interne și externe 
a fost rușinos înșelată". Dacă această mare 
papte a presei occidentale a fost chiar înșe
lată și încă în mod rușinos, avem multe te
meiuri să ne îndoim. Fapt este că acele ziare 
care au avut prudența să nu publice aiurelile 
Globe Press-ului — își fac acum din aceasta 
un prilej de a se felicita. Publicarea celor 
transmise de Globe Press (cu sediul principal 
la New York !) s-a dovedit a fi prea compro
mițătoare...

In fața scandalului iscat elvețieni de cele 
mai diferite categorii au început să-șî piardă 
răbdarea. Ei ar vrea să citească în ziare nu 
atît relatări despre fapte imaginare, nici po
lemici cu autoritățile, ci știri despre mersul 
cercetărilor ști.i autorizate, oficiale. Dar la 
toate invitațiile de a vorbi autoritățile elve
țiene au tăcut. Și tăcerea autorităților elve
țiene a lăsat loc pentru orice dezinformație, 
deschide drum liber „imaginației" celei mai 
deșăn'ate, înscenărilor celor mai grosolane.

Opinia publică este astfel pusă în situația 
de a remarca faptul că tăcerea 
elvețiene și gălăgia presei care 
tact american se compensează 
Dar nici una dintre ele nu a 
lămurirea pioblemelor. Și tocmai profitînd de 
tăcerea autorităților elvețiene își justifică u- 
nele ziare nevoia de a apela Ia „izvoare 
bine informate", izvoare prin care țîșnesc 
ape dintre cele mai murdare, in această or
dine de idei i.Neue Ziiricher Zcitung" scrie : 
„Unele ziare... s-au și specializat să primeas
că rapoarte de la „reporteri speciali" „din 
sursă orientată" sau cum or mai fi sunînd 
denumirile pentru întărirea adevărului unor 
astfel de relatări, deși ele conțin detalii a 
căror redare amănunțită și cu aparentă „pre
cizie" ar trebui ele singure să constituie pen
tru cititor un avertisment de a fi mai prudent 
in judecată".

Dîndu-și se-ama de panta periculoasă pe 
care a alunecat, o parte a presei elvețiene

autorităților 
bate toba în 
intr-un fel. 
contribuit Ia

caută să-și recîștige încrederea cititorului ară- 
tind că adevărata sursă a dezinformării stă 
în muțenia deosebit de grăitoare a autorită
ților elvețiene. „Ar fi de Tdorit — scrie „Neue 
Ziiricher Zeitung" — ca întreaga afacere care 
(ine în prezent treze cercuri largi ale pu- 
b'icului elvețian să se poată scutura in cu
rînd de caracterul său de „filme cu gang
steri."

Faptul că teritoriul Elveției servește drept 
teren pentru acțiunea serviciului de spionaj 
american trezește de asemenea o vie nemul
țumire în Elveția. Intr-atit incit unele ziare 
ajung să spună pe nume unor lucruri pe care 
in general le ascundeau cu grijă. Anticomu
nismul, recunoaște ziarul „La Suisse", „este 
organizat; el are un centru și agenți stilați 
în toate capitalele. El este in măsură să im
pună propria sa măsură a evenimentelor și 
consecințelor lor pretutindeni și in același 
timp în Europa",

Șl mai departe:
„Acestei ofensive organizate și capabile 

de a răspindi confuzia în opinia publică, gu
vernul federal nu se poate mulțumi să-i 
opună muțenia sa ... Ar fi cu mult mai im
prudent să se ascundă partea de adevăr deja 
cunoscută de Ministerul public federal cu 
privire la afacerea de la legația romînă de- 
cît să se riște ca cei ale căror facțiuni ar fi 
dezvăluite de acest adevăr și ale căror pla
nuri pe termen lung ar fi stricate să fie 
nemulțumite.

Cazul este prea grav. Poporul nostru este 
îngrijorat șl scandalizat. Consiliul Federal 
nu mai poate tăcea 1"

Nu s-ar putea spune în acest caz că „La 
Suisse" nu simte pulsul opiniei publice, care 
atît în Elveția cît și în afara granițelor ei 
cere ca autoritățile elvețiene să facă deplină 
lumină în cazul atacului de la legația noastră 
din Berna. Autoritățile elvețiene au înainte 
de toate datoria să înștiințeze despre mersul 
cercetărilor partea lezată, guvernul romîn. 
Guvernul romîn are dreptul să știe cine sînt 
executorii mîrșavului atac asupra legație ro
mîne din Berna, asasinii lui Șețu, devasta
torii și hoții de documente diplomatice. Po
porul romîn cere ca aceștia să fie extrădați, 
și ca neapărat guvernul elvețian să țină la 
curent guvernul romin cu mersul și rezulta
tele cercetărilor. Aceasta o cer cele mai ele
mentare norme ale relațiilor diplomatice în
tre state.

RADU ȚIULESCU

In cîteva rînduri
• Colectivul uzinei de automobile mici 

din Moscova a construit un nou autoturism 
— de tip 402. Avind o viteză mai mare, 
fiind mai confortabil și cu o linie elegantă, 
noul turism este mai avantajos decit turis
mul „MoskVici". Turismul de tip 402 are 
patru locuri, este prevăzut cu un motor mutt 
mai perfecjionat și de aproape 1,5 ori mai 
puternic decit motorul mașinii „Moskvici"i 
el este cu mult mai economic.
• Autoritățile americane au amenințat că 

vor bloca activul companiilor comerciale ja
poneze din Statele Unite dacă acestea vor 
trimite misiuni comerciale in țările lagărului, 
păcii.

• Intr-un comunicat dat publicității de 
Ministerul de Comerf al Angliei se arată că 
„embargoul" țărilor occidentale instituit îm
potriva Chinei, va fi extins incepind de la 9 
martie și asupra R. D. Vietnam, In baza 
acestei măsuri, toate mărfurile destinate ex
portului către aceste fări vor face obiectul 
unui „regim riguros in ce privește acordarea 
permiselor".

• O canonieră ciankaișistă a deschis Jo
cul și a refinut navele engleze „Westway" 
și „Taisennhong" aparfinind unei companii 
de navlgafie din Hongkong. In urma mesa
jului de alarmă transmis prin radio de car- 
gobotul „Westway", autoritățile vamale din 
Hongkong au trimis in ajutor un vas de 
război britanic.

9 După cum anunță revista „Roza-el-Iu- 
sef", guvernul Siriei intenționează să ceară 
rechemarea din Siria a însărcinatului cu afa- 9 
ceri al Turciei care „s-a amestecat in trebu- 9 
rile interne ale Siriei și a încercat să exer
cite presiuni asupra unor oameni politici si
rieni".

9 Guvernul S.U.A. examinează in prezent 
interzicerea expedierii prin poștă a ziarului 
„Daily Worker" și a altor publicații progre
siste, in baza unei legi cu caracter fascist, 
adoptată de Congres in 1954.

9 O unitate israeliană cu un efectiv de 
aproximativ 200 de soldafi a pătruns la 5 
martie ora 16,45 (ora locală) in zona demi
litarizată și timp de 30 minute a mitraliat 
un post sirian. O altă unitate israeliană, ca
re patrula in regiunea lacului Hule, a des
chis focul împotriva altui post sirian.

Sărbătorirea aniversării 
a 120 de ani de la aparijia 

primei edilii a epopeei naționale 
a poporului finlandez .Kalevala"

Sub auspiciile Institutului Rom’.n pen'.ru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea și Uniu
nii Scriitorilor din -R.P.R-, marți după amia
ză, la Casa Scriitorilor din Ca.pitală, a avut 
loc sărbătorirea aniversării a 120 de ani 
de la apariția primei ediții a epopeei națio
nale a poporului finlandez „Kalevala".

Cu acest prilej a conferențiat criticul lite
rar Mi-hail Petrovean-u care a subliniat ca
racterul adine popular al acestei ep-oțpei, mo
nografie pitorească a vieții țărănești, de fa
milie, șl a vieții în natură a poporului fin
landez.

Datorită dublului său caracter epic și li
ric „Kalevala" constituie un document ar
tistic de mare valoare tn literatura univer
sală.

După conferință, Ion Manolescti, artist a! 
poporului din, R.P.R., laureat al -Premiului 
de Stat, a citit cîteva fragmente din „Kale
vala". (Agerpres)

sălănțuie un război atomic vor fi nevoite 
Popoarele vor obține aceasta, 

este o cauză dreaptă. Ea va
dea înapoi.
Cauza păcii 
învinge!

★
(Agenpres). — CHINA NOUAPEKIN 8 

transmite: Potrivit comunicatului dat publi
cității de Comitetul pe întreaga Chină pen
tru ștrîngerea de semnături pe Apelul de la 
Viena împotriva pregătirii războiului atomic, 
în perioada 14 februarie—5 martie în China 
au semnat acest Apel aproximativ 109 mili
oane de. persoane.

Campania pentru ștrîngerea de semnături 
a fost terminată în general în orașele mari 
și mijlocii ale țării, unde aproximativ 80 la 
sută din locuitorii acestor orașe au semnat 
Apelul. In prezent, ștrîngerea de semnături 
a luat o mare amploare în localitățile rurale 
ale Chinei.

-4-
LONDRA 8 (Agerpres). — Agenția United 

Press anunță că luînd cuvîntul la 6 martie 
în cadrul unui miting politic l.a Oltham, de
putatul laburist Herbert Morrison, fost mi
nistru de externe în guvernul laburist brita
nic, a cerut cu hotărire interzicerea imediată 
a armelor termo-nucleare. „Noi condamnăm 
pe bună dreptate aceste teribile arme de ex
terminare în masă, dar aceasta nu este de- 
ajuns... Este necesar, a spus Morrison, să 
interzicem bomba atomică și cu hidrogen, 
precum și fabricarea în viitor a acestor 
arme".

★
DJAKARTA 8 (Agerpres).—CHINA NOUA 

transmite: Ziarul „Haria.n R-akjat" anunță că 
primarul orașului indonezian Bogor, Kartad- 
jumena, și guvernatorul regiunii Bogor, Pu- 
rasomantri au semnat Apelul împotriva pre^ 
gătirii unui război atomic. Ziarul adaugă eă 
la Djakarta au semnat pînă acum Apelul mii 
de persoane.

★
BEIRUT 8 (Agerpres). — TASS trans

mite; După cum anunța ziarele, în Siria se 
desfășoară cu succes campania de strîngere 
de semnături pe Apelul de la Viena al Birou
lui Consiliului Mondial al Păcii împotriva 
pregătirii războiului atomic. Ziarul „Al-Ah- 
bar‘‘ scrie că numai la Aleppo și în subur
biile sale s-au strîns aproximativ 11.000 de 
semnături.

De la Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S
MOSCOVA 8 (Agerpres) TASS trans

mite : Ambasada Olandei, din însărcinarea 
guvernului său, care este păstrătorul con
vențiilor de la Haga din anii 1899 și 1907, 
s-a adresat Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. cu rugămintea de a i se comunica 
dacă Guvernul Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste se consideră legat de acele 
convenții de la Haga din anii 1899 și 1907, 
care au fost ratificate de către Rusia.

După cum se știe, în 1899 au fost înche
iate la Plaga trei convenții și trei declarații, 
iar în 1907 — treisprezece convenții și o 
declarație. Una din convențiile de la Haga 
din Î899 și două din convențiile de la Haga 
din 1907 se referă la modul de rezolvare 
pașnică .a diferendelor dintre state, iar cele
lalte convenții și declarații stabilesc regulile 
de purtare a războiului pe uscat și pe mare, 
precum și drepturile și îndatoririle statelor 
neutre.

S. 1). A. intensifică pregătirile
PEKIN 8 (Agenpres). — Comunicatul dat 

publicității după conferința diplomaților ame
ricani din Filipine arată că la această con
ferință ținută cu ușile închise, cea mai mere 
atenție a fost acordată măsurilor militare 
agresive ale S.U.A. în Extremul Orient.

In comunicat se subliniază că la conferință 
s-a discutat politica Statelor Unite îndreptată 
spre îmiDiedicarea eliberării Taivanului de 
către poporul chinez și măsurile elaborate la 
conferința de la Bangkok în scoipul reprimării 
mișcării de eliberare națională din 
Diplomații americani au mai discutat

Asia, 
pro-

Af aceri lor 
am-ba sadei

Rusia a participat la toate convențiile și 
declarațiile de la Haga din 1899 și la zece 
convenții de la Haga din 1907.

La 7 martie a.c-, Ministerul 
Externe al U.R-S-S- a adresat
Olandei o notă de răspuns îin care a comu
nicat că :

„Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste recunoaște convențiile și declara
țiile de la Hag.a ratificate de către Rusia în 
anii 1899 și 1907, desigur în măsura în care 
aceste convenții și declarații nu contravin 
Cartei O.N.U. și dacă ele nu au fost modi
ficate sau înlocuite de acorduri interna
ționale ulterioare, la care participă U.R.S.S., 
așa cum sînt protocolul de la Geneva din 
1925 cu privire la interzicerea folosirii în 
război a gazelor asfixiante, otrăvitoare și 
a altor gaze de acest gen și a mijloacelor 
bacteriologice, precum și convenția de la 
Geneva din 1949 cu privire la apărarea vic
timelor războiului".

—O—
Oaspeți în Capitală

Marți dimineața a sosit în Capitală, ca 
oaspeți ai Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, un grup de oameni 
de artă din Austria, din care fac parte prof. 
Otto Siegl, compozitor, Alfred Uhl, compo
zitor și prof. dr. Iohann Weber, pianist, care 
vor participa la concertul de muzică austria
ca contemporană care va avea loc duminică 
13 martie.

Joi 10 
Studio a 
dinar de

martie, .ora 20, va avea loc tn sala 
Ateneului R.P.R. un recital extraor- 
pian dat de prof. dr. Iohann Weber.

—O—
LOTO-CENTRAL

agresive In Extremul Orient
blema penetrației economice americane în 
Asia de sud-est.

Concluziile la care s-a ajuns cu privire la 
aceste probleme nu sînt dezvăluite în comu
nicat.

Știrile publicate în presa occidentală arată 
că la conferința diplomaților din Fi-lipine s-a 
subliniat că politica americană a devenit 
extrem de Depopulară în Asia și că de aceea 
este din ce în ce mai greu ca Statele Unite 
să preia controlul asupra țărilor asiatice cu 
ajutorul programelor de ,,ajutor" economic.

Loto-Central anunță că premiul general 
pentru cîștigătorii la tragerea din 4 martie 
a. c. este de 699.453 lei.

Cîștigurile la categoria 1 a sînt în valoare
de 62.951 lei; la categoria a 2-a în valoare
de 94.426 lei; la categoria a 3^a iîn valoare
de 94.426 lei; la categoria a 4-a în valoare
de 94.426 lei; la categoria a 5-a dn valoare
de 94.426 lei; la categoria a 6-a în valoare
de 94.426 lei; la categoria a 7-â în valoare
de 94.427 lei.

Premiile speciale A, B și C însumează
69.945 lei.

Joi 10 martie se va comunica numărul de 
cîștigători pe categorii cu sumele respective.

Vineri 11 martie are loc a doua tragere la 
Loto-Central. Biletele se pot cumpăra pînă 
cel mai tîrziu în seara zilei de joi 10 martie.

Noi provocări americano-ciankaișiste
PEKIN 8 (Agerpres). — CHINA NO-UA 

transmite: Statele Unite își intensifică pre
gătirile militare in zona Taivanului.

La 5 martie, amiralul Robert Carney, șeful 
Direcției operațiunilor navale, a anunțat că 
Statele Unite vor accelera livrările de mate
rial de război pentru gomindaniști. El a ară
tat că a discutat cu Cian Kai-și chestiunea 
stabilirii unui comandament comun 
ducerea de acțiuni militare.

După ce Duties și Carney au 
Tăivanul, un grup de ofițeri superiori 
câni, în frunte cu amiraiul Felix B. 
comandantul flotei Statelor Unite în 
și viceamiralul Alfred M. Pride, comandantul 
flotei a 7-a a S.U.A. au rămas la Taipe pen
tru a continua să discute amănunțit chestiu
nea sporirii „ajutorului" pentru Cian Kai-și.

pentru

părăsit 
ameri- 
Stu-mp, 
Pacific

Se anunță că este pe cale să se constituie un 
comandament militar comun S.U.A.-Cian 
Kai-și. Apoi amiralul Stump, a plecat într-o 
inspecție pe insula. Matsu.

Agenția International News Service anunță 
că în Taivan au sosit unități de geniu și 
transmisiuni din armata Statelor Unite pen
tru a construi un centru de transmisiuni în 
cadrul tratatului încheiat între americani și 
ciankaișiști. Se așteaptă în curînd sosirea 
altor unități de acest fel în Taivan. Tele
grama adaugă că scopul acestui centru de 
transmisiuni este „întărirea legăturilor" din
tre forțele militare americane din Pacific și 
forțele ciankaișiste în vederea unc^ț acțiuni 
militare. La 7 martie, armata ciankaișistă 
urma să primească 20 de vase de debarcare 
din partea americanilor.

Sabotorii acordurilor de la Geneva la lucru
HANOI 8 (Agerpres). Recentele manevre 

ale Statelor Unite și lacheilor lor dovedesc 
limpede că americanii urmăresc fățiș sabo
tarea acordurilor de la Geneva.

Potrivit Agenției Vietnameze de Informa
ții, în ziua sosirii lui Dulles la Saigon, 
postul de radio d'n Vietnamul de sud a de
clarat că Ngo ETinh Diem nu poate recu
noaște nici de drept, nici in fapt alegerile 
generale din 1956 prevăzute de acordul de 
la Geneva.

Acordul cu privire Ia încetarea operațiu
nilor militare în Vietnam a fost încheiat 
între delegația guvernului francez și dele
gația guvernului R. D. Vietnam. Totuși, 
autoritățile franceze, in ciuda angajamentelor

asumate, permit imperialiștilor americani să 
instruiască și să echipeze armata lui Bao 
Dai, 6-au alăturat alianței militare 
S.E.A.T.O. și consimt să includă Vietnamul 
de sud în zona pactului Asiei de sud-est. 
Totodată, forțele Uniunii fr-anceze împreună 
cu clica lui Ngo Din-h Diem, calomniază și 
insultă Comisia internațională de suprave
ghere și control și cer „dizolvarea" ei.

Poporul vietnamez, la fel ca și poporul 
francez, cere autorităților franceze să-și res
pecte semnătura și să nu permită genera
lului Paul Ely să colaboreze cu imperialiștii 
americani și cu agenții lor în ducerea unei 
politici reacționare, antisociale, separatiste 
și războinice.

SPECTACOLE
TEATRE- Teatrul de Operă șl Balet al R.P.1L* 

19,30- Boema: National „I. L. Caraglale" (sala Co
media) 19,30- Revizorul; National „1. L. Caraglale" 
(sala Studio), 19,30- Ultima oră: Armatei (sala Ma- 
gheru), 19 30- De partea cealaltă; Armatei (sala, din 
Calea U sept.) 19.30; Jucătorii de cărți șl Căsăto
ria; Muncitoresc C.F.R. (Ginlești) 19,30; Tania: TI- 
neretului, 19: David Copperfield; Studioul actorului 
de film „C. Nottara", 19 30; Mincinosul; Opereta, 
19,30- Vînt de libertate; Ansamblul de estradă al 
R.P.fc. (sala din str. Dobrogeanu Gherea nr. 4) 
20,15; Concert de muzică ușoară dirijat de H. Măli. 
neanu; Ansamblul de estradă al R.P.R. (sala din 
cal. Victoriei 174) 20- Fără mănuși; Țăndărică (sala 
Orfeti) 16: Aloș Ger’ilă; Circul de Stat, orele 20; 
Carnavalul circului.

CINEMATOGRAFE- Patria, București, înfrățirea 
între popoare- Un vals vienez; Republica, Elena Pa
vel, Moșilor-'Stiletul; I. C. Frlmu, Victoria, 1 Mal; 
Expresul de Nurnberg; Gelozia bat-o vina; Maxim 
Gorki, Libertății : Din Argentina în Mexico; Done a 
Simo, Tineretului- Scăpat din ghiarele demonului; 
Timpuri Noi; Fitoncidele; La fabrica „Proletarul*4; 
Micul leneș — film de desen animat; Al. Popov, 8 
Martie, M. Emlnescu; Ne-am întîlnit undeva; Gh. 
Doja, Vasile Roaită.-’ Aventurile vasului Bogatîr; 
Unirea; Vinovați fără vină; Cultural, Popular- Mas
carada'; C. David- Desfășurarea;.,, ...Și llie face 
sport; Al. Sahia- Nunta n.a avut loc; Flacăra- Pri. 
măvara pe gheață; T. Vladimirescu; Brigada Cotov- 
ski; Aurel Vlaicu: Jucătorul de rezervă; Alunea; 
Așteaptă-mă; Arta- Septembriștii; Lumina, Miorița: 
Iepurașii cei isteți;’ 23 August; Fără acoperiș; Umor 
pe sfori; IHe Pintilie- Bănuțul; 8 Mal; Poemul dra
gostei; Volga- Comedianții; N. Bălcescu; Dama cu 
camelii; Gh. Coșbuc; Inima noastră; Rahova: Volga, 
Volga; Olga Bancic.- Roma, orele II.

il

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele 3 zile • Vreme 
închisă și vlntoasă la tnceput cu ninsoare tempo
rară. Vîntul va sufla tare din sectorul estic. Tem
peratura staționară la tnceput, apoi tn scădere.

In țară pentru următoarele 3 zile; Vreme închisă 
și umedă cu lepovifă tn Ardeal și ninsoare tn ce. 
lelalte regjuni. Vtnt moderat din sectorul sud.estic 
în Transilvania și tare din sectorul nord-estic tn 
estul și sudul tării, unde va viscoli local zăpada. 
Temperatura aerului la tnceput staționară, apoi în 
scădere.
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